
Program Dálková adopce PLUS – možná můžeš změnit osud jednoho z nich…

Program Zdravá mládež – nastavme výhybku v životě mladé generace!



Don Engram, bývalý předseda Mezinárodní správní rady I.N. Network, hovoří s překladem 
Ing. Otakara Vožeha k žákům na škole v Mladé Boleslavi 

Mezi maminkami je mateřské centrum na Srí Lance oblíbenou službou
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Nadace Mezinárodní potřeby - člen I.N. Network

Nadace Mezinárodní potřeby je nezávislá česká nadace a současně plnoprávný člen 
mezinárodního sdružení I.N. Network. Od svého vzniku v r. 1995 jsme poskytli téměř 26 
milionů Kč nadačních příspěvků.

Rozvíjíme dva hlavní programy: 

* Program Zdravá mládež nastavuje nově výhybku v životě mladé generace. Podporujeme 
práci profesionálních křesťanských lektorů, kteří přednášejí na aktuální etická témata na 
školách v České republice. Práci na školách doplňují různorodé volnočasové aktivity. Od 
zahájení programu v roce 1999 jsme v něm poskytli 14 milionů Kč, v roce 2008 celkem 
1 500 362 Kč. 

* Dálková adopce PLUS a další pomoc do zahraničí. Dálková adopce PLUS poskytuje 
cílenou podporu dětem v nejchudších částech světa, která jim umožní dosáhnout školního 
vzdělání, a tak jim dá lepší šanci pro jejich život. S programem je spojena řada širších 
křesťanských aktivit, odtud přídatek PLUS. 
V roce 2008 jsme v programech pomoci do zahraničí poskytli 1 865 605 Kč. 
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Zpráva o činnosti v roce 2008

Úvodní slovo – zeptali jsme se Ing. Otakara Vožeha
Ing. Otakar Vožeh je přísedícím ve správní radě Nadace 
Mezinárodní potřeby a současně pracovníkem mezinárodní 
kanceláře I.N. Network pro země střední a východní Evropy 
a členem Mezinárodní správní rady I.N. Network. Odpověděl 
nám na naše otázky: 
 
1. V programu Zdravá mládež pracujeme s mladými lidmi 
přímo na školách. Jak se partneři v I.N. Network dívají na 
naši práci?
Od samého začátku tohoto programu byli mile překvapeni, že je v České republice 
křesťanům umožněn přístup do státních škol v roli lektorů, vychovatelů. To není žádná 
samozřejmost a v mnohých tzv. „západních zemích“ podobná možnost neexistuje.  
Demokracie není vždycky automaticky vstřícná křesťanům, spíše jí jde o to, aby stejnou 
příležitost dostali zastánci všech možných náboženství. Takže tato příležitost v ČR je 
chápána jako spíše výjimečná a možná jsou tu i určité obavy, jak dlouho bude trvat. Je 
tu i určitý pocit naléhavosti, abychom využili příležitostí, které se dnes naskýtají. Mladí 
lidé jsou v každé zemi budoucností národa a I.N. Network vidí práci s dětmi a mládeží 
jako zásadní. Politické a hospodářské změny posledních dvaceti let s sebou nepřinesly 
automaticky změny životních hodnot, změny charakterové a morální. V I.N. Network jsme 
přesvědčeni o tom, že právě víra v Ježíše Krista poskytuje člověku trvalé životní hodnoty 
ve směru vertikálním – vztah s živým Bohem – i horizontálním – dobré vztahy s druhými 
lidmi. Lektoři programu Zdravá mládež jsou proto pro studenty na školách přitažlivým 
modelem kvalitních etických hodnot, o kterých přednášejí.

2.Partnerské země I.N. Network finančně podporují naši práci na školách, my 
zároveň díky dárcům z ČR pomáháme pobočkám I.N. Network v chudších 
zemích. Je v I.N. Network obvyklý model příjímání i dávání a jak se na něj 
partneři v I.N. Network dívají?
Je to něco, o čem asi zakladatel I.N. Network – Dr. Ray Harrison – ani nesnil. A přece je to 
něco, co je naprosto biblické. Bible nám zřetelně říká, že je požehnanější dávat než přijímat. 
Nadace Mezinárodní potřeby v České republice je svým postojem určitým průkopníkem, 
a to už celou řadu let. Dnes se v I.N. Network pomalu přichází na to, že tento model 
bude v příštích letech zřejmě velmi účinný. Nejen po stránce správného chápání dávání 
a přijímání, ale i po stránce správného biblického hospodaření se svěřenými prostředky. 
Některé jiné partnerské země I.N. Network se již pokoušejí o aplikaci modelu Nadace 
Mezinárodní potřeby. Tento model vlastně pomáhá poměrně rychle přejít do vzájemné 
soběstačnosti, což je jednou z klíčových hodnot I.N. Network. Nikdo nechce stále 
jen přijímat, i když to byl kdysi jeden ze zažitých principů misijní práce. A ještě jednu 
věc k tomu dodám: tento model umožňuje dávat příležitost k tomu, aby se široká česká 
veřejnost bez rozdílu vyznání podílela na zlepšení životních podmínek v mnoha zemích 
světa. Štědrost českých dárců je krásným překvapením.

3.Máš konkrétní touhu, v čem by se měla posunout práce naší nadace v budoucích 
letech?
Tak především právě v oblasti té finanční soběstačnosti a ve vytváření dalších příležitostí 
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k tomu, aby se naši lidé podíleli na krásném díle po celém světě. Ale mít prostředky, to 
není odpověď na všechno. K této práci je zapotřebí především zásadně oddaných lidí. 
Lidí oddaných Ježíši Kristu a oddaných poslání, které nám právě On na této zemi svěřil. 
Potřebujeme lidi oddané a obětavé. Nadace Mezinárodní potřeby by mohla udělat obrovský 
skok kupředu, kdyby dnes měla jen třeba o jednoho nebo o dva pracovníky navíc. Jenomže 
pracovat v neziskovém sektoru – a především v křesťanském neziskovém sektoru – to chce 
právě tu obětavost a správně seřazené životní priority. Mám silný dojem, že u většiny 
věřících v České republice jsou tyto kvality spíše výjimkou. Díky Bohu – a díky obětavé 
práci celé řady lidí – Nadace Mezinárodní potřeby je dost vysoko mezi ostatními partnery 
I.N. Network. Zcela jistě však může ještě mnohem výš – pro Boží čest a slávu. Nežijeme 
ve snadné době. Ale čím těžší doba, tím větší příležitosti ke službě. Tak bychom se zřejmě 
měli dívat na budoucnost Nadace Mezinárodní potřeby. Věřím, že s Božím vedením 
a požehnáním dosáhneme ještě mnohem více.

O Nadaci Mezinárodní potřeby

Vznik, zakladatelé
Nadace Mezinárodní potřeby byla založena zřizovací listinou podle §20b Občanského 
zákoníku zřizovateli Danielem Hejzlarem a Vladimírem Mockem. 
Nadace byla od 10. 10. 1995 do 21. 7. 1997 zaregistrována u občanskosprávního odboru 
Obvodního úřadu v Praze 10; od 23. 7. 1997 u občanskosprávního odboru Obvodního 
úřadu Praha 9 pod čj. 88/97. 
Od 22. března 1999 až do současné doby je Nadace Mezinárodní potřeby podle zákona 
o nadacích č. 227/1997 Sb. zapsána v nadačním rejstříku, vedeném Krajským soudem 
v Ústí nad Labem, pobočka Liberec, oddíl N, vložka 68. Rejstřík je veřejným seznamem; 
jeho součástí je i statut nadace a výroční zpráva.
Působíme celorepublikově i s dosahem do zahraničí, přičemž v ČR ani v zahraničí nemáme 
žádnou pobočku, ale pracujeme výhradně z našeho sídla. Jsme křesťanskou organizací, 
která nespadá pod žádnou konkrétní církev. Jsme členem České evangelikální aliance.

Účel a poslání nadace
Naším účelem je podpora neziskových 
projektů s křesťanskými kořeny, které usilují 
o všestrannou veřejně prospěšnou činnost 
v ČR i v zahraničí. Své poslání v současnosti 
realizujeme prostřednictvím našich dvou 
hlavních programů: Zdravá mládež (v České 
republice), a Dálková adopce PLUS spolu s dalšími 
pomáhajícími programy (v zahraničí). Svých 
cílů v České republice dosahujeme partnerskou 
spoluprací s neziskovými organizacemi, které 
svým charakterem a činností naplňují účel 
nadace. V zahraničí spolupracujeme s místními 
pobočkami organizace I.N. Network (více viz 
níže).

Foto z Filipín: Miniknihovny pro chudé 
výborně doplňují program Dálková adopce 
PLUS.
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Registrace
Nadace vzniká ze zákona dnem zápisu do nadačního rejstříku a bez tohoto povinného 
zápisu tedy nemůže žádná nadace vzniknout. 
Nadace Mezinárodní potřeby se dobrovolně zaregistrovala také v nepovinných veřejných 
databázích:

• Katalog neziskovek – na portálu www.neziskovky.cz,
• Evidence nestátních neziskových organizací (Evidence NNO) – na www.isnno.cz (je 

součástí Portálu veřejné správy ČR, www.portal.gov.cz). 

Kontaktní údaje
Najdete je na zadní straně obálky.

Mezinárodní spolupráce
Nadace Mezinárodní potřeby úzce spolupracuje s mezinárodním společenstvím I.N. 
Network, které vzniklo na Novém Zélandu v r. 1974 (původně Inter-National Needs, 
celý současný název zní The Inter-National Needs Network Incorporated). Tato misijní 
a charitativní organizace spojuje partnery ze 42 rozvojových a rozvinutých zemí ve službě 
okolnímu světu, která je založená na křesťanských hodnotách.
Klíčovou hodnotou I.N. Network je to, že práci v každé zemi řídí a provádějí výlučně místní 
lidé. Ti vědí nejlépe, jak se přiblížit vlastnímu národu, znají nejlépe jeho potřeby. I.N. 
Network tak pracuje v mnoha sociálních a rozvojových projektech neobyčejně efektivně, 
a to i v mimořádně obtížných místních podmínkách. Mezinárodní experti odhadují, že 
síť I.N. Network se svým rozpočtem vykonává činnost, na niž by jinak bylo třeba řádově 
desetinásobných prostředků. 
I.N. Network pracuje v dárcovských („týlových“) zemích, které získávají finanční prostředky 
na podporu vybraných projektů v organizacích podporovaných („frontových“) zemí. Pouze 
v České republice zastáváme obě uvedené role. 

Správní rada 
Jiří Krejčí – předseda správní rady, misijní pracovník Křesťanských sborů pro práci 
s mládeží
ThMgr. Ing. Jaroslav Pleva – biskup 
a nadsborový pracovník Úzké rady Jednoty 
bratrské
Ing. Miloš Rauš – ředitel společnosti ANETE, 
s. r. o., v Brně
MUDr. Martin Zavadil – lékař 
Ing. Otakar Vožeh – přísedící z titulu své 
funkce: pracovník Mezinárodní kanceláře 
I.N. Network jako koordinátor pro střední 
a východní Evropu, člen Mezinárodní správní 
rady I.N. Network 

Foto z podzimního zasedání správní rady ve 
Velké Bíteši
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Dozorčí rada 
Miroslava Bartošková – předsedkyně dozorčí rady, účetní firmy ARI-EKONOM, s. r. 
o., v Brně
Ing. Eva Šviráková, Ph.D. – koordinátorka projektů Komunikační agentury, Fakulta 
multimediálních komunikací, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 
Lydie Halamová – tajemnice a projektová manažerka Úzké rady Jednoty bratrské

Další spolupracovníci
Ing. Miluše Machová – externí účetní 
Ing. Vlastimil Říha – externí daňový poradce

Zaměstnanci 
Mgr. Petr Horáček – výkonný ředitel
Daniela Horáčková – provozní a projektová manažerka
Jana Brodská – asistentka (částečný úvazek) – do října 2008
Alena Francová – samostatná administrativní pracovnice – od listopadu 2008 do 9. 12. 
2008

Z kanceláře Nadace Mezinárodní potřeby 
Před koncem roku skončila pracovní smlouva třetí zaměstnankyni nadace s částečným 
úvazkem, paní Janě Brodské. Stále naléhavěji jsme v širším okolí hledali někoho, kdo bude 
schopen a ochoten vzít na sebe břímě velmi náročné, samostatné a různorodé práce za 
podmínek, které můžeme nabídnout… a zjistili jsme, že to vůbec nebude snadné. I v důsledku 
dlouhodobé nemocnosti jsme několik měsíců zůstali bez třetího pracovníka a nedovedeme 
si představit, jak bychom tuto dobu vůbec přežili bez brigádnické výpomoci šikovné 
studentky. Ve stejné době jsme se nacházeli v nejnáročnější fázi zatím nejambicióznějšího 
projektu v historii nadace: vybudování databázového systému na míru našim potřebám. Na 
konci října již existovala základní kostra databáze a připravovali jsme veškerá data, která do 
ní je nutné vložit. Během vánočních svátků se nám zdály sny o datech, tabulkách a relacích…, 
nicméně: zvítězili jsme a opět i díky nasazení brigádnické síly! Velké poděkování patří 
především dobrovolníku – konzultantovi Ing. Václavu Čejkovi. Václav prokázal nevšední 
schopnosti a obrovské nasazení. Děkujeme i Daniele Horáčkové, která projekt realizuje. 
Databázový systém začal na konci roku skutečně pracovat a byl připraven automaticky 
a bezchybně vygenerovat všem dárcům potvrzení o darech za celý rok. Předchozí rok jsme 
tuto práci dělali ručně několik týdnů. Databáze umožní provádět automaticky ještě mnoho 
dalších operací, nutných k naší práci, ale to už zabíháme do roku 2009…

Pomoc dobrovolníků v r. 2008
Rádi bychom vyjádřili poděkování klíčovým dobrovolníkům nadace. 
Na prvním místě stojí členové správní a dozorčí rady. Vaše opravdové nasazení pro práci, 
Vaše zkušenosti a rady mnohonásobně násobí síly nadace, díky Vám, roste a sílí naše 
práce. 
Dobrovolníci-překladatelé nám každoročně poskytují mnoho desítek stránek překladů 
pečlivě a spolehlivě. 
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Děkujeme Vám i dalším dobrovolným pomocníkům!
Svou dobrovolnou prací nám v r. 2008 pomohli: 

Ambrožová Jana PhDr., Jablonec nad 
Nisou 
Bořil Pavel, Zbořený Kostelec 
Čejka Václav Ing., Liberec 
Dadák Dušan, Prostějov
 Eliášová Lucie, DiS., Praha 
Gardlo Ondřej, Havířov - Město
Gunaratna Piyasiri, M.A., Ph.D., Ledeč 
nad Sázavou
Hanáková Nina Mgr., Brno
Hanzalová Jitka RNDr., Beroun
Helis Jiří Ing., Liberec
Horáčková Zdena, Smržovka
Chocholatá Věra, Chino Hills, USA
Chrastinová Petra, Kroměříž
Jahodovi Zuzana a Zdeněk, Teplice
Jakešová Jitka, Tábor 

Jemelíková Veronika, Lipník nad Bečvou
Kubiena Vilém, Havířov
Kubíková Jana, Dobruška 
Macák Jakub, Otrokovice 
Matys Miloš, Brniště
Michal Petr, Liberec
Pleva Vítězslav, Kosmonosy
Porubský Milan, Lázně Libverda
Řehová (Lynn Lamont-Reha) Bonnie, 
Kanada
Straková Petra, Havířov - Bludovice
Svobodová Tina, Benešov
Šíp Jiří Mgr., Rožmitál p. Třemšínem
Vágner Tomáš Bc., Liberec
Včeláková Helena, Praha
Vlasák Martin Mgr., Liberec
Vobořil Petr, Praha

Mnohokrát Vám děkujeme! 
Bez Vás bychom nemohli dělat svou práci!

Program Zdravá mládež

Nastavme výhybku v životě mladé generace 

 Nastavit výhybku má mimořádný význam. 
 Jen malá mezera mezi kolejemi,
 pak ale vlak uhání úplně jinam…

Život mladé generace je předmětem nadějí i obav. Jako otec pěti dětí ve věku 17–23 let 
vím své o jednom i druhém. Mnoho očí a mnoho pozornosti se právem upírá k mladé 
generaci. Kam se vydá jejich cesta životem, co čeká na trati? Vlak se pohybuje po kolejích 
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a směr mnohatunového kolosu určuje malá výhybka. Po průjezdu výhybkou v první chvíli 
nic zvláštního nevidíme a vlak pokračuje zdánlivě beze změny. Po nějaké chvíli jej ale nová 
kolej neúprosně vede jinam. 
Taková je funkce výhybky a takovou moc mají klíčové okamžiky a vlivy v životě mladého 
člověka. 
Výhybky jsou na začátku cesty, kde se vlak rozjíždí – ne uprostřed. Proto je naše služba 
adresovaná mladým. Mladý člověk je ve věku, kdy hledá směr a orientaci, mládí je čas, kdy 
se nastavují výhybky životu. 
Věřím v přednáškovou práci na školách. Ve svých 18 letech jsem také zakusil výhybku, 
která mi dala netušený směr. Ředitel naší střední školy tehdy uspořádal přednášku o bibli. 
Přišlo mi to jako člověku z rodiny několika generací ateistů poněkud podivné. Proč hovořit 
o věcech, které jsme považovali jaksi za „mrtvé“? Dnes vím, že je mrtvých mnoho těch, kdo 
s vervou zasvětili svůj život tvrzení, že Bůh je mrtev, zatímco On dál vládne bez omezení 
v životech těch, kdo mu věří. Dnes také musím vyseknout poklonu nenápadnému muži, 
z něhož si na škole všichni dělali legraci a titulovali jej směšnou přezdívkou. On se se 
svým upřímným komunistickým přesvědčením pustil do souboje, který se nedá vyhrát. Pan 
Zubík si celou bibli nejprve poctivě přečetl, než se proti ní postavil. Hovořil se znalostí věci 
a – ač to tak bezpochyby nechtěl – s citelným respektem vůči „ideologickému nepříteli“. 
Mimochodem, pokud jste Vy, kdo čtete tyto řádky, křesťany, dovolte mi otázku, zda jste si 
již četli bibli od „Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi“ až po „Milost Pána Ježíše se všemi“? 
Pokud ne, dovolte mi druhou otázku: „Kdy začnete?“ 
Přednáška ve mně zanechala hluboký dojem a nepochybnou jistotu, že za tou knihou „musí 
něco být“. Později následovalo několik dalších událostí, setkání, impulsů a můj vlak o pár 
let později neomylně přijel ke stanici, o které jsem neměl tušení ani já, ani moji předkové. 
Jak velká je moc výhybky! Může poslat vlak mladého člověka do světa kriminálu, drog, 
podvodu, promarněného života. Jak snadno a jak ošklivě se mohou mladí lidé zmýlit!
Ale mohou také v záplavě informací a výzev dnešního světa zaslechnout hlasy, které je 
navigují do bezpečí, kvalitního pokojného života, postaveného na skále, ne na písku, života, 
který dává pevnou jistotu pro nás i pro generace potomků. Není divu, že program Zdravá 
mládež je oblíbený jak u studentů, tak u učitelů. Dnešní doba přináší přetlak informací, 
a zároveň ji charakterizuje hodnotové vakuum. Evropa chce stvořit království štěstí bez 
Boha, ale výsledkem může být spíše neštěstí. Lektoři programu Zdravá mládež poskytují 
službu, která vybízí k zamyšlení a přináší impulsy k alternativnímu stylu života. Reálnost 
a praktičnost prastarých hodnot, na 
kterých stojí každá etika, demonstrují 
lektoři na vlastním životě. 
Sametová revoluce nás katapultovala 
do svobodného prostoru 
demokratického světa. Na noze 
si táhneme kouli staletí naší 
podřízenosti cizím vládám. Vlečeme 
s sebou pošlapané naděje generací, 
zrazených nejprve v Mnichově v roce 
1938, později v roce 1946 přeludem 
lepšího světa, za nímž se s nadějemi 
vydaly. Jejich sen se záhy změnil 
v noční můru a poslední ránu utrpěl 
invazí „bratrských“ armád. Moje 

Foto: Mgr. Miloslav Fanta, spolupracovník programu 
Zdravá mládež v Mladé Boleslavi. 
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generace vstoupila do nového světa otřesena ve svých základních hodnotách a její děti se 
staly dvojnásob vykořeněnou generací. Žijeme ve světě, kde politik získává na popularitě, 
když má milenku, kdežto tomu, kdo věří ve standardní manželství, hrozí, že se stane 
ideologickým disidentem. 
Jak naléhavý je význam programu „Zdravá mládež“!

Mgr. Petr Horáček, výkonný ředitel nadace

„Činnost občanského sdružení ZIP je na vysoké profesionální úrovni. Členové sdružení 
pro svou práci používají vlastní účinnou metodiku a postupy, které jsou mladým lidem 
přijatelné a přitažlivé zároveň, a jsou ochotni práci s mládeží věnovat většinu svého 
volného času s maximálním svým osobním zaujetím a nasazením. Pracovní tým o. s. ZIP 
pod vedením Romana Želonky se při své činnosti dále odborně vzdělává a zároveň se 
připravuje na otevření dalšího nízkoprahového klubu v Havířově.“

Mgr. Blanka Gelnarová, vedoucí odboru školství a kultury magistrátu města Havířov

Střípky z programu Zdravá mládež
V roce 2008 jsme spolupracovali s následujícími strategickými partnery a spolupracovníky 
programu: 

1. MAJÁK, o. p. s., Liberec, lektor Patrik Müller,
2. MAJÁK, o. p. s., Liberec, lektor Roman Kladivo,
3. Slánka, o. s., Mladá Boleslav, lektor Mgr. Miloslav Fanta,
4. Unie Kompas, o. s., Zlín, lektor Martin Stavjaník,
5. Jaspis, o. s., Kroměříž, lektor Ing. Martin Čechák (do konce května 2008),
6. Pavučina, o. s. Den, pobočka Ostrava, lektorka Petra Mecnerová,
7. Pavučina, o. s. Den, pobočka Ostrava, lektor Ivo Neuvirt,
8. ZIP o. s., Havířov, lektor Roman Želonka.
Malé sondy do práce našich milých spolupracovníků-lektorů vybíráme z jejich pravidelných 
zpráv z činnosti. Otevírají se nám v nich pohledy do jejich přednáškové práce na školách 
a také do široké škály doprovodných volnočasových aktivit. 

Roman Želonka, Havířov
„Večer po skončení klubového programu mladí lidé odcházejí domů a já zavírám klub. 
Často si až v tuto chvíli znovu uvědomuji, jak velký smysl má taková práce s mladými 
lidmi. Je skvělé, že náš klub dává bezpečný prostor a místo, kde mohou mladí lidé trávit 
volný čas jiným způsobem než obvykle. V našem městě je dlouholetý problém s užíváním 
drog a se závislostí na nich. Podle průzkumů je to město s 2. největším výskytem drogově 
závislých v naší republice, a to je moc špatné. Mladí lidé se scházejí na různých místech 
města v partách, nudí se a experimentují. Často je to i kvůli špatnému rodinnému zázemí 
a také proto, že na ně jejich rodiče nemají čas.
Hodně mladých lidí si uvědomuje tato rizika i to, jak moc je může takové chování 
vrstevníků špatně ovlivnit. Jsem rád, že takoví lidé mají možnost využít Klub 3NYTY 
a že do tohoto bezpečného prostředí můžou vzít i své kamarády. Na úřadu magistrátu 
města jsme vnímáni jako služba prevence proti negativním jevům mezi mládeží. Úředníci 
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z odboru prevence vědí, že pomáháme 
řešit problém města, kterým jsou 
party dětí vysedávající venku, kde se 
kouří, pije alkohol a experimentuje 
s drogami. Proto si na úřadu naší práce 
váží a některé naše aktivity a programy 
podporují. Pro mě a náš tým je důležité 
to, že svou činností můžeme naplňovat 
některé potřeby mladých lidí z našeho 
města. Že máme místo, kde jim můžeme 
poskytovat motivující programy 
a přitom jim můžeme předávat zdravé 
hodnoty. Já osobně jsem nadšený 
z toho, že se v klubu mohou mladí 
lidé setkat s pozitivním vzorem a že je 
můžeme svou prací dobře ovlivnit i v jejich životních volbách.“ 

Roman Kladivo, Liberec
„Ne všechno funguje v naší zemi tak, jak by mělo… Mladí lidé inklinují k možnosti 
rychlých výdělků, které je odvádějí od životního řádu a pozitivních hodnot. Lidé necítí 
potřebu vstupovat do manželství. Vytrácí se intimita, tu nahrazují povrchní vztahy, je 
normální střídat sexuální partnery. S nevěrou ve vztazích se skoro i počítá. Někdy mi 
připadá, že jsme si od vyspělého západu vzali spíše ty negativní věci. Mladí lidé mají ve 
svém dospívání velice těžkou pozici. V České republice je situace o to specifičtější, že se 
nacházíme v období pouhých 19 let od pádu totalitního režimu. Generace rodičů nynějších 
mladistvých v mnoha oblastech nedokázala zachytit liberálnost, kterou mladí lidé prožívají. 
Mladým chybí vedení od rodičů, úcta ke starším, pozitivní vzory. A tak se nezřídka stává, 
že patnáctiletý syn zmítán tlakem médií, vrstevníků a vymoženostmi moderní doby nemá 
ve svém otci vzor. Otec sám často se synem soupeří, snaží se mu vyrovnat, což je skoro 
nemožné. Otec je prostě ještě ze ‚staré školy‘, v 55 letech se mu špatně shání zaměstnání, 
samozřejmě musí pracovat i matka. Na dítě tudíž nezbývá čas. Výchova je zanedbávána. 
Děti se stávají bezprizorními. Mnoho rodin je též rozvrácených, děti vyrůstají v neúplných 
rodinách. Každou chvíli řeším po mailu zpovědi ‚náctiletých‘, kteří v tom či onom nevědí 
jak dál...“ 

Mgr. Miloslav Fanta, Mladá Boleslav
„Pamatuji si na jednu e-mailovou reakci na přednášku: ‚Myslím, že ta beseda nedala něco 
jen mně, ale každýmu kdo v tý třídě seděl... Asi tě zajímá proč píšu tobě... Když jsem vás 
tak oba poslouchala, zaujalo mě, jaký jsi měl dětství a pubertu... a taky mi došlo, že jsi to 
neměl dvakrát lehký... a když jsem se nad tím tak trošku zamyslela, viděla jsem v tobě 
sebe... Protože si něčím podobným a složitým procházím taky a přijde mi, že s tím neumím 
naložit. Prostě se hledám a nějak to nejde a nebere to konce. Naši se rozvedli...‘ 
Další dobrá věc, která se děje, jsou připravované změny na našich webových stránkách 
www.otocto.com. Musíme přistoupit ke změně, protože se návštěvnost stránek zvyšuje, ale 
většina lidí už není jen z Boleslavi, ale z celé republiky. Zvláště z Prahy. Sice je zajímavé, jak 
se naše stránky bez reklamy dostanou k lidem, kteří nás nikdy neslyšeli a neviděli, ale náš 
sen je být blízko mladým z Boleslavi. Takto jsme museli odpovídat na víceméně anonymní 

Foto z mládežnického festivalu KOMPOT v Havířově
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otázky z celé země... a nestíhali jsme to. 
Hodiny a hodiny jsme trávili na něčem, co 
jsme původně dělat nechtěli, i když se mnou 
spolupracuje 7 dobrovolníků. Desítky dotazů 
bychom chtěli zodpovědět rozšířením naší 
služby FAQ (zodpovězené nejčastěji kladené 
otázky) a přímo na webu by se mohli ptát jen 
lidé z Boleslavi a okolí.“ 

Patrik Müller, Liberec
„Můj zážitek je z jedné školy, kde jsem byl v tomto roce poprvé. Nejdříve mne objednali ‚na 
zkoušku‘. Přednášel jsem zde pouze na nejvyšším stupni základní školy pro děti ve věku 
14 a 15 let, což není vůbec jednoduché. Děti se už těší na střední školu a poslední ročník 
základní školy je moc nebaví. To také platilo pro prvních pět minut mé přednášky. Děti mi 
dávaly najevo, že mne nechtějí poslouchat, protože už toho o drogách vědí dost. Ale během 
chvíle mne zaujatě poslouchaly a ptaly se na spoustu věcí. Víte, v našem národě je obvyklá 
velká pýcha typu: ‚Já všechno znám nejlépe. Vy mi do toho nemluvte!‘ V tomto pohledu 
bylo skvělé, že děti začaly se zaujetím poslouchat a ptát se. Během přestávky došlo i na mé 
svědectví o mém osobním životě s Kristem. To děti poslouchaly s nadšením a v týdnu přišly 
na návaznou akci, kterou pořádala mládež našeho sboru. Samotnou zástupkyni ředitele 
i pana ředitele zájem dětí o mé přednášky zaujal. Oni sami byli nedůvěřiví vůči práci 
křesťanů na škole, ale když jim děti říkaly, aby škola zařídila víc přednášek, a když zároveň 
přišli další učitelé, kteří byli na mých hodinách a potvrdili kvalitu a ostrost přednášek, tak 
mne prosili, abych si na ně udělal určitě čas a přijel.“

Petra Mecnerová, Frýdek - Místek
„Na začátku roku jsem dostala skvělou příležitost přiučit se a nasbírat zkušenosti 
v organizaci, která má dlouholeté zkušenosti s prací mezi dětmi a mládeží, ve zlínské Unii 
Kompas (lektor Martin Stavjaník). Co se týče standardů, bylo mi umožněno nahlédnout 
tzv. pod pokličku a pročíst si, jak mají standardy vytvořené v Unii Kompas, a také jsem 
mohla vidět, jakým způsobem tuhle písemnou agendu zavádějí pracovníci Unie Kompas 
do praxe, což bylo velmi inspirativní pro moji práci v Pavučině. Byla jsem na klubech, 
mohla jsem si povídat s dětmi, některé si se mnou povídaly také o víře. Dalším skvělým 
zážitkem byly přednášky s Martinem Stavjaníkem. Vidět kolegu v akci je vždy obohacující. 
Přednášky byly na téma šikana a byli 
jsme ve dvou 5. třídách. Každá třída měla 
svou jedinečnou atmosféru. Líbilo se mi 
sledovat, jak děti mění chování vůči sobě 
navzájem v závislosti na tom, co jim Martin 
povídal a jak jim formou her ukazoval na 
jejich vzájemné vztahy. Byly to tři naplno 
strávené dny ve společnosti úžasných 
křesťanů, kteří mě hodně naučili.“

Foto: Mgr. Miloslav Fanta v debatě se studenty 
po přednášce

Foto: Petra Mecnerová s dětmi ve volnočasovém 
klubu
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Ing. Martin Čechák, Kroměříž 
„Když hovořím o nějakém tématu, které je všeobecně špatné (např. rasismus), zkouším 
vytvořit pro studenty ‚zlomový moment‘. Řeknu jim, že jim to nepřicházím zakázat, jestli 
chtějí dělat špatné věci, mohou, ale musí také přijmout všechny následky, takže je na nich, 
co si zvolí... Je velmi zajímavé pozorovat, jak na to reagují, protože se většinou cítí tak, že 
je stále někdo nutí, ať se chovají hezky. Ale nyní jim na začátku říkám: ‚Dělejte, co chcete...‘. 
Na základě této myšlenky si uvědomují, že velmi dobře rozumí, co je dobré a co špatné, 
a tak se necítí tlačeni k tomu, aby se chovali dobře, ale přijímají svou vlastní zodpovědnost. 
Věřím, že porozumění vlastní zodpovědnosti za hřích je prvním krokem k porozumění 
velkého odpuštění, lásky a Božího milosrdenství ke mně projeveného v bibli...“

Martin Stavjaník, Zlín
„Po přednáškách vždy přišel někdo ze žáků a řekl mi, že se mu to moc líbilo, že to byl 
nejlepší program, který zažil, nebo že by chtěli, abych přišel znovu atd. Musím říct, že 
mi to přímo vhánělo slzy do očí... Stejně tak se to dělo i s dospělými posluchači, občas 
přítomnými na mém programu. Naposledy se objevila na ‚inspekci‘ na besedě ředitelka 
školy. Po besedě říkala, že byla moc spokojená, cítila dobrou atmosféru, a že s jejich dětmi 
umím pracovat. Na jiné škole se na besedu přišla podívat pro změnu preventistka, která 
si besedy objednala. Protože je na té škole nová, ještě jsme se neznali. Chtěla vidět, jak 
děláme tyto programy. Při besedách o šikaně se spontánně z úst dětí otevřelo ještě nové 
téma – sexuální obtěžování přes internet – a paní preventistka mě potom požádala, jestli by 
šlo udělat i toto téma. Tak jsem v květnu (asi po dvou měsících po prvních besedách) přišel 
znovu. Také tentokrát se tam paní preventistka objevila a účastnila se programu spolu 
s dětmi. Stejně jako dětem se jí to znovu moc líbilo a ptala se více na naši práci. Nakonec 
jsme si dali po týdnu sraz v našem T klubu – slíbil jsem ji, že jí ukážu klubovou a terénní 
práci, představím kolegy atd. Když tato malá ‚exkurze‘ skončila, moc děkovala a říkala, že 
má různé přátele mezi podnikateli a chtěla by nám nějak konkrétně pomoci.“ (Jak víme od 
Martina, za nějakou dobu skutečně někteří z nich finančně přispěli na jeho práci.)

Ivo Neuvirt, Ostrava
„Když čtu zpětnou vazbu od studentů, je to pro mě vždy velké povzbuzení. Jedna 
studentka z 9. třídy napsala: ‚Byla to nejlepší přednáška na naši škole, a jelikož tady chodím 
do kostela, tak se vším souhlasím a je to správné. Nikdy bych to mým spolužákům takhle 
nedokázala říct.‘ Jiný kluk napsal, že všechno dělal přesně tak, jak jsem říkal, že je to 
špatně… ale uvědomil si, že mu to za 
to nestojí. Další kluk na otázku, co se 
mu na besedě líbilo, odpověděl: ‚Že 
jste křesťan‘.
Před několika dny jsem tak přemýšlel 
nad počátky své přednáškové činnosti 
na školách a uvědomil jsem si, že přijetí 
tohoto Božího povolání nebyla chyba, 
ani omyl. Častokrát jsem se ptal: ‚Proč 
já?‘ Vždyť já neumím mluvit a mám 
navíc trému a strach. Teď vím, že 
povolání mělo a má svůj jasný záměr.“ Foto: Ivo Neuvirt (vpravo) moderuje jednu z akcí 

v rámci bohaté klubové a volnočasové činnosti v Ostravě.
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Jak se rodila vize pro „Zdravou mládež“?
Před 10 lety naše nadace finančně podpořila první lektory programu Zdravá mládež. 
Inspiraci nám dávala práce Tomáše Řeháka, zakladatele organizace ACET Česká republika, 
o. s., s jeho nezaměnitelným, bezprostředním a nakažlivým přístupem k mladým. Tomáš 
Řehák proslul svými přednáškami na téma „Sex, AIDS a vztahy, aneb míč je na Tvé straně“ 
a vyškolil řadu lektorů. Některé jsme podpořili a umožnili jim věnovat se této práci na plný 
úvazek. Postupem času jsme si uvědomovali, jak program Zdravá mládež trefuje hřebík 
na hlavičku, že zasahuje bezprostřední nouzi dnešní mladé generace. Zdravá mládež se 
postupně stala naším jediným a hlavním programem v ČR, do kterého investujeme všechnu 
naši energii a finanční prostředky. Nyní podporujeme práci 8 plnočasových lektorů. Naše 
strategická vize počítá s každoročním rozšiřováním podpory o dalšího lektora. Lektoři 
rozšiřovali okruh svých přednáškových témat, která dnes pokrývají široké spektrum 
etických otázek. Při současné kapacitě lektoři hovoří ročně asi ke 20 000 mladých lidí. 
Díky za vše organizaci ACET Česká republika, o. s., s níž byly těsně spjaty začátky programu 
Zdravá mládež, za inspiraci a spolupráci. Zůstáváme dobrými přáteli v dobrém díle.

Program Zdravá mládež: péče o lektory
Lektorům programu Zdravá mládež se podle našich možností snažíme dát i širší podporu. 
V září 2008 jsme jako téměř každý rok uspořádali dvoudenní soustředění s našimi 
spolupracovníky-lektory poblíž Lipníku nad Bečvou. Soustředění je pro ně vždy velkým 
a vítaným impulsem, přináší povzbuzení i nové podněty pro jejich práci. Až doposud 
jsme si přitom vystačili s tím, že jsme si sloužili vlastními zkušenostmi, protože řada 
spolupracovníků programu Zdravá mládež má sama co dát ostatním. Každý se tedy dělí 
s tím, v čem vyniká nebo má výraznější zkušenosti. Soustředění se i tentokrát zúčastnilo 
několik hostů a přátel naší práce a také člen správní rady ThMgr. Ing. Jaroslav Pleva. Na 
závěr jsme zařadili blok, týkající se rozvoje fundraisingu (vyhledávání finančních zdrojů) 
a osobního dárcovství.
Během soustředění se m.j. ukázalo, že naši kolegové ze Zlína mohou ostatním velmi 
prospět svými zkušenostmi v organizaci nízkoprahových zařízení, a proto se na místě 
domluvil zvláštní seminář na toto téma s využitím laskavé pohostinnosti ve zlínské Unii 
Kompas. Konal se 14.−15. listopadu.

„Je skvělé, že se tak můžeme vzájemně obohatit a předat si zkušenosti, které máme z naší 
práce mezi mladými lidmi na různých místech České republiky. Jsem z tohoto soustředění 
povzbuzený do další potřebné práce v našem městě...“ 

Ze zprávy Romana Želonky
 

Program Zdravá mládež: noví pracovníci
Program Zdravá mládež vznikal původně jako projekt plně podporovaný ze zahraničí 
organizací I.N. Network. Podobné začátky mělo v dobách po revoluci mnoho užitečných 
iniciativ. Ani s nasazením největší fantazie jsme ale neuměli uvažovat o tom, že by snad 
program mohl pokračovat i v případě, kdyby opadla finanční podpora zahraničních 
partnerů. Nicméně ekonomické změny a světová krize přivedla v únoru 2008 naši správní 
radu k jednacímu stolu na zvláštní zasedání. Důvodem byl prudký pokles hodnoty dolaru 
a ještě prudší pokles výnosů nadačního jmění. 
Navzdory tvrdým ekonomickým realitám tehdy vznikl strategický výhled pro příštích 5 let. 
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Plán spoléhá na věci, které v tuto chvíli ještě 
nemáme a nevidíme, a navzdory tomu věříme, 
že se uskuteční. Počítáme, že:

• během 5 let se podíl domácích zdrojů vůči 
zahraničním změní ze současných 40 : 60 na 
60 : 40, 

• od roku 2010 zahájíme každoročně podporu 
nejméně jednoho dalšího pracovníka 
programu Zdravá mládež, 

• podpora každého pracovníka bude postupně 
více a více záviset na jeho osobních dárcích 
z České republiky.

Chceme, aby program Zdravá mládež rostl. Je tolik míst a tolik škol, kam dosud nepřijde 
lektor s přednáškami tohoto typu! 
Vy, kdo máte vizi práce na školách, kdo chcete rozvinout tento typ práce a hledáte finanční 
pomoc, obraťte se na nás. I v budoucnu počítáme s podporou nových pracovníků! 

Velké poděkování: partnerům v I.N. Network 
Naše poděkování tradičně patří věrným partnerům v I.N. Network v 5 podporujících zemích: 
USA, Kanadě, Velké Británii, Novém Zélandu a Monaku. Ti všichni nás podrželi právě 
v nejtěžších dobách v roce 2008 a poskytli nám vedle pravidelné podpory i mimořádnou 
dotaci ke snížení ztrát. 
Vážíme si faktu, že vedení I.N. Network v roce 2008 uspořádalo na Slovensku zvláštní 
schůzky ředitelů svých evropských poboček a následně i v kombinaci s řediteli dárcovských 
poboček ve Frankfurtu (Německo), na kterých jsme hledali cesty, jak dál pokračovat 
v podpoře práce zde v Evropě. Není tajemstvím, že získávat prostředky pro práci 
v evropském regionu je stále obtížnější. Výsledkem soustředěného úsilí je ujištění našich 
partnerů, že nám i nadále zachovají stávající podporu; my se zároveň zavazujeme, že pro 
další rozvoj a rozšíření naší práce budeme hledat prostředky z domácích zdrojů. 

Velké poděkování: dárcům z ČR, podporujícím naši práci 
v ČR
Veliké poděkování musíme vyslovit rostoucímu počtu dárců z České republiky, 
přispívajících na naši práci mezi mládeží v ČR! V loňském roce jste nás svou štědrostí 
příjemně zaskočili… Jenom díky Vám se mohl začít naplňovat odvážný plán, který postupně 
omezuje naši závislost na zahraničních zdrojích. Díky Vám jsme mohli loňský rok zakončit 
jen s malou ztrátou. Díky Vám je Česká republika dobrým příkladem ostatním pobočkám 
I.N. Network. 
Každá koruna v našem rozpočtu má stejnou hodnotu, ať je z kteréhokoliv zdroje. Dar 
českého dárce přesto něčím převyšuje svou nominální hodnotu, protože je vyjádřením 
vědomí, že břímě práce pro naši vlastní mládež mají nést naši vlastní lidé. Děkujeme Vám 
všem!

Foto: studenti v Havířově při soustředěné 
přednáškové akci na školách
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Návštěvy a zahraniční týmy
Každým rokem se těšíme z návštěv zahraničních týmů či jednotlivých služebníků, kteří 
se zapojují do naší práce. Po mnoho let jsme spolupracovali s řadou služebníků a naše 
zkušenosti byly a jsou bez výjimky ty nejlepší. Všichni, kdo s námi díky partnerství v I.N. 
Network pracovali, přijížděli s postojem služebníků, s veškerým nasazením a vykonali zde 
skvělou práci. Za všechny jsme upřímně vděčni.
V květnu 2008 strávili v naší zemi 6 dnů Don a Sharon Engramovi, doprovázení manželi 
Otakarem a Renatou Vožehovými. Don Engram byl mnoho let úspěšným pastorem 
křesťanského sboru Palmcroft Baptist Church v americkém Phoenixu a také předsedou 
správní rady I.N. Network. Ale především byl Don klíčovou postavou v podpoře práce ve 
východní Evropě. Byl tím, kdo motivoval k podpoře svůj vlastní sbor a také mnohé jiné 
křesťany a církve. Don navzdory faktu, že je mu 80 let, sloužil během své návštěvy v ČR 
svým zapalujícím způsobem na několika místech (Litoměřice, Kroměříž, Liberec, Brno, 
Mladá Boleslav). Vyučoval zde ty, kdo slouží druhým, kázal na evangelizačních akcích, 
účastnil se přednášek na škole. 
V létě se k nám vrátil tým vedený 
Patrickem Evillem z výše uvedeného 
sboru a opakovaně sloužil na anglickém 
jazykovém kempu ve Fryštáku. Tradici 
těchto kempů založil před 5 lety 
Ing. Martin Čechák z Kroměříže, 
spolupracovník programu Zdravá mládež. 
Tentokrát se ve Fryštáku sešel rekordní 
počet 65 účastníků, více by se jich ani 
nevešlo. Kemp byl charakteristický 
opravdu silnou atmosférou a nadšením 
jak sloužícího týmu, tak účastníků. 
V červenci nás navštívila Kristy 
Farnellová, mladá křesťanka z Austrálie, 
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Foto: Kristy Farnellová ve zlínské škole
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která věnuje mnoho svého času a energie službě v křesťanských projektech na mnoha 
místech světa. Kristy je povoláním zdravotnice a na svoje výjezdy si sama vydělává, 
financuje si vše sama. Její službu ve volnočasových klubech, kempech a později na školách 
velmi ocenili naši partneři v Unii Kompas ve Zlíně. 

Podpora vysílání Trans World Radia pro děti a mládež
V roce 2008 naše nadace finančně podpořila vysílání českého křesťanského rozhlasu 
Trans World Radia (TWR) pro děti a mládež formou jednorázového příspěvku. Vnímáme 
vysílání TWR jako příležitost oslovit mladou generaci novým způsobem. Podpora byla 
určena na tvorbu programů:

Kormidlo: Komponovaný pořad skládaný z příběhů, rozhovorů, písniček s komentářem 
moderátorky. Kormidlo má také krátkou rubriku pro menší děti.
Cílem je seznámit posluchače se základními pravdami bible a osobou Ježíše Krista a Boha 
Otce s ohledem na věk, poznání a přemýšlení posluchačů této cílové skupiny. Každý pořad 
je tématicky zaměřen, jeho jádrem je vyučování zpracované formou dramatizace. Její 
pointa je pak podpořena a dokreslena zbývající náplní pořadu. Motto pořadu: „Pořad pro 
děti, které chtějí držet správný směr“.

Tam-tam: Určeno pro mládež. Pořad se soustředí na abstraktnější témata, jako například: 
krása, síla, radost, moudrost. Mládež reaguje především při živě vysílaných pořadech, a to 
formou SMS a přímých telefonních vstupů – písemné reakce jsou výjimečné. 

Kanafásek: Doplněk pro menší děti: večerní pohádka či příběh doplněný písničkou 
a komentovaným čtením verše z bible.

Vánoční sbírky
Vánoční sbírku vyhlašujeme každoročně před Vánocemi a trvá až do konce ledna 
následujícího roku. 
Dříve byla zaměřena jen na podporu křesťanské práce v zemích, kde podporujeme i děti 
v programu Dálková adopce PLUS. Od r. 2007 jsme k předmětům sbírky přidali i program 
Zdravá mládež v ČR.

Vánoční sbírka 2007
Toto byl 4. ročník sbírky probíhající od listopadu 2007 do 31. 1. 2008. Poprvé jsme vybírali 
prostředky i pro nově podporovanou Ugandu a na program Zdravá mládež v ČR. Přispělo 
nám 38 dárců, 10 z nich byly sbory křesťanů – Vám všem děkujeme! 
Celkem jsme získali 118 510,50 Kč (včetně části vybrané v r. 2007), z toho bylo v r. 2008 
vybráno 54 865,50 Kč. Podrobnosti k tomuto ročníku sbírky najdete na našich webových 
stránkách.

Vánoční sbírka 2008
Pátý ročník sbírky začal v listopadu 2008 a pokračoval až do konce ledna 2009. Předměty 
sbírky byly tyto:
Nepál – střecha na kostely,
Filipíny – lékařská péče s misií,
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Srí Lanka – dárkové balíčky,
Uganda – domácí zvíře pro rodiny dětí,
ČR – Zdravá mládež.
Do 31. 12. 2008 jsme od Vás dostali 
50 200 Kč, z toho 16 960 Kč pro ČR, 
6 560 Kč pro Nepál, 2 760 Kč pro Filipíny, 
3 260 Kč pro Srí Lanku a 20 660 Kč pro 
Ugandu. Celý výsledek sbírky včetně 
části ze začátku r. 2009 najdete na našich 
webových stránkách. Výnosy této sbírky 
stále rostou a každoročně překonají 
předchozí rok, za což všem dárcům 
velice děkujeme! 

Jak nám můžete pomoci při 
příští Vánoční sbírce?
Sbírky, jejich témata a variabilní symboly oznamujeme prostřednictvím našich webových 
stránek. Naši stávající dárci a partneři dostávají informaci o vyhlášení sbírky poštou. Pokud 
Vás naše činnost zaujala, ozvěte se nám a my Vás budeme informovat individuálně.

Dálková adopce PLUS a další pomoc do zahraničí
Program Dálková adopce PLUS vstoupil do 11. roku své existence jako stále silnější proud 
pomoci, dělící se čtyřmi směry: Nepál, Filipíny, Srí Lanka, Uganda. Celkem 320 dětí 
z nejchudších částí světa tak získalo svého osobního dárce a mohou proto chodit do školy. 
Program je přirozeně postaven na základnu širších křesťanských aktivit. 

Pojem „Dálková adopce PLUS“:
Pojem „Dálková adopce PLUS“ vystihuje hlavní proud naší pomoci do zahraničí. Pomáháme 
dětem z chudých podmínek, které by si nikdy nemohly dovolit chodit do školy. Chudoba 
se jim stává vězením, protože bez vzdělání mají pramalou šanci na změnu svých životních 
podmínek. Dálková adopce PLUS jim umožní základní, popř. i další vzdělání, a poskytne 
v budoucnu šanci na lepší práci, lepší zajištění pro sebe i rodinu. 
Vzdělání je třeba doplnit ještě dalšími hodnotami, aby lidský život stál na pevné základně. 
Náš program je proto propojen s širšími křesťanskými aktivitami a 1/7 podpory slouží 
k financování těchto aktivit. Věříme, že program Dálková adopce PLUS tímto způsobem 
vytváří dětem skutečnou příležitost k dobrému životu. 

Fakta a statistika 
Počet dětí podpořených v roce 2008: 
 Nepál 129  
 Filipíny 87  
 Srí Lanka 49  
 Uganda  55  
 Celkem  320

Foto: Darované domácí zvíře pomůže chudým 
rodinám v Ugandě zlepšit jejich životní situaci.
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Počet podpořených křesťanských pracovníků v roce 2008:
 Nepál          5
 Filipíny       3 
 Srí Lanka    1
 Uganda       zde jsme se soustředili na distribuci biblí

Do podpory programu Dálková adopce PLUS se v roce 2008 zapojilo celkem 261 dárců. 

Z podporovaných zemí: Nepál
V Nepálu už nic není tak, jak bývalo. Starobylé hinduistické království se 15 let otřásalo 
občanskou válkou, která v roce 2008 přivodila pád 239 let staré monarchie. Nikdo neví, 
co přijde, ale atmosféra v zemi je však přece jaksi svobodnější, nadějnější, prosycená 
očekáváním.

Nepál: program Dálková adopce PLUS
V nevelké budově I.N. Network v Káthmándú se každý den schází 12 zaměstnanců, na 
kterých spočívá chod všech nesmírně 
účinných a praktických programů 
pomoci. Tři z nich nesou zodpovědnost 
za program Dálková adopce PLUS, 
který poskytuje vzdělání pro více než 
400 dětí, a to nejen v údolí hlavního 
města, ale i odlehlejších oblastech 
Nepálu. Naši kolegové v Nepálu 
směřují k strategické vizi, aby program 
pomáhal cílově 1000 dětí. 
V roce 2008 jsme s našimi dárci 
podpořili celkem 129 dětí z Nepálu.

Růst Dálkové adopce PLUS
včetně podpořených z rezervního fondu

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008
Nepál 11 21 27 31 33 39 36 38 54 79 105 129
Filipíny  -  -  - 5 5 12 18 27 44 74 87
Srí Lanka  -  -  -  -  -  -  -  - 4 15 30 49
Uganda  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 28 55
Celkem dětí podporovaných z ČR11 21 27 31 38 44 48 56 85 138 237 320

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008
Růst celkového počtu dětí podporovaných z ČR (včetně podpořených z rezervního fondu)11 21 27 31 38 44 48 56 85 138 237 320
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Foto: pracovníci I.N. Network v Nepálu
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Nepál: zvláštní programy pro děti 
Kolegové v Nepálu věnují dětem v programu Dálková adopce PLUS také další péči. 
V loňském roce se velmi osvědčil tzv. „program osvěty“ pro žáky vyšších tříd základních 
škol, o kterém jsme informovali ve vydání našeho zpravodaje Čerstvé zprávy v listopadu 
2008 (http://www.incz.info/11-2008.pdf). Nepálští chtějí i nadále dětem vštěpovat, jak se 
mohou chránit vůči rizikům jako je alkohol, drogy, předčasný sex. 
Vedle toho Nepálci také zorganizovali několik zvláštních akcí, kterých se účastnily jak 
podporované děti, tak i jejich kamarádi a sousedé. Tato setkání měla širší význam – potkaly 
se zde i děti a rodiny, které se navzájem neznaly. Pracovníci I.N. Network vysvětlili znovu 
některá fakta o tom, jak funguje program Dálková adopce PLUS. Děti dostaly malé dárky, 
slyšely prosté biblické poselství. Náš nepálský kolega popisuje setkání v Pokhaře takto: 
„Pan Daniel Gurung krátce mluvil o Dálkové adopci PLUS v Nepálu, o jejích pravidlech 
a zásadách a o správném a včasném odesílání zpráv, které jsou nutné pro spolupráci s našimi 
dárci v cizině. Pan Dinesh Chand pak pohovořil o věčné Boží lásce ke každému člověku 
a zvlášť ke každému dítěti. Všichni pozorně a se zájmem naslouchali.“
Z jiného setkání píše: „Chlapec jménem Anugrah Sunami (jeho dárce je z ČR) zazpíval 
svým nádherným hlasem jednu píseň v nepálštině. Píseň je vlastně Ježíšovou modlitbou 
z bible (Matoušovo evangelium 6, 9–13).“ 

Nepál: podpora křesťanských pracovníků
Murari Pandey, vysoce vzdělaný muž 
původem z kasty hinduistického 
kněžstva, řídí program tzv. „Community 
workers“, česky můžeme přeložit 
„Obecně prospěšných pracovníků“. 42 
mužů a žen působí v tomto programu 
po celé zemi a přinášejí svým 
soukmenovcům jednoduchou zvěst 
evangelia. V loňském roce oslovili 
50 000 lidí. Spolu s jejich působením 
přichází na každém místě zároveň 
osvěta, programy pomoci, podpora 
správné hygieny, vzdělání. Mnozí 
Nepálci zakoušejí proměnu k lepšímu 
jak v oblasti duchovních potřeb, tak 
svého praktického života. 
V roce 2008 jsme podporovali 5 křesťanských pracovníků v Nepálu. 

„Jednou mi přítel ze západní země řekl, že díky tomu, že Nepálci mají krále, jsou schopní 
přistupovat k Ježíši Kristu jako ke králi. Lidé ze západu by toho takhle nikdy nebyli schopní. 
Možná, že je na tom kus pravdy. Vzpomínám na moment, kdy jsem jako dítě měl před 28 lety 
příležitost pokleknout před králem Birendrou a potřást mu rukou. Cítil jsem se nadřazený 
nad ostatními dětmi, protože jsem si potřásl rukou s králem Nepálu! Kdykoli se v Božím 
slově mluví o Ježíši jako o králi, vzpomenu si na tento moment a s pokorou a hlubokou 
úctou skláním svou hlavu před Pánem. Na to, že se setkávám s králem králů, bych měl být 
pyšnější. Oficiální název našeho státu je nyní Federativní demokratická republika Nepál. 
Přemýšlím o tom, co se asi dalším generacím vybaví pod pojmem král...“ 

Murari Pandey, koordinátor křesťanských pracovníků v Nepálu 

Foto: Pracovník I.N. Network v Nepálu (vpravo) 
hovoří se svými sousedy o evangeliu.
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Nepál: příběh Mukundy Thapy
Mukunda Thapa je vysloužilý voják, který žije v oblasti Dhading. Byl postřelen do stehna 
a když opustil nepálskou armádu, začal společně s přítelem podnikat a investoval tak 
veškeré úspory. Jeho obchodní partner ho ale podvedl, sebral všechny peníze a utekl. 
Mukunda z toho byl zničený. Rodina ho pro jeho špatné rozhodnutí začala nenávidět. 
Jeho trápení ho přivedlo do depresí, začal pít a kouřit marihuanu, což přerostlo v závislost. 
Zarostlého, nemytého a ve špinavém oblečení ho společnost zavrhla.
Rozhodl jsem se ho navštívit. Byl vyhublý na kost, hnusného zevnějšku a strašně zapáchal. 
Představil jsem se mu a vyprávěl mu o našem Pánu Ježíši Kristu. Nechal jsem mu doma 
Nový zákon (část bible). Druhý den ho začal číst a čím více četl, tím větší pokoj pociťoval 
v srdci. Potom se mě rozhodl vyhledat. Přišel ke mně domů, zrovna když jsem odpočíval. 
Vyptával se mě na různé věci z bible a Bůh mi pomáhal vysvětlit mu je tak, aby porozuměl. 
Přímo na místě se rozhodl uvěřit v Ježíše. V následujících týdnech jsem za ním mnohokrát 
zašel na pastorační návštěvu. Postupně snižoval závislost na drogách a alkoholu. 
Když jsem shledal, že už je jasné mysli, rozhodl jsem se ho poslat do křesťanského 
výukového centra v Káthmándú. Po čtyřech měsících se vrátil do vesnice jako nový člověk, 
naprosto svobodný od depresí i závislostí. Byl čistě oblečený, udržovaný a celkově působil 
zdravým dojmem. Obyvatelé celé vesnice žasli nad tou proměnou. V rodině i společnosti 
získal ještě důstojnější postavení než předtím. Teď mi pomáhá jako jeden ze sborových 
vedoucích a navštěvuje věřící.

Z vyprávění Bipina Shresty, křesťanského pracovníka podporovaného z ČR

Nepál: program Odborné výcvikové středisko Lydia
Další část činnosti I.N. Network v Nepálu se věnuje zaměstnanosti a rozvoji žen. Pomoc 
probíhá formou kurzu, v němž se každého půlroku vyškolí asi 20 žen v předmětech jako 
je: biblické studium, praktická řemesla (šití, háčkování, výroba ozdobných předmětů – 
v turisticky atraktivním Nepálu velmi důležitý zdroj obživy), hygiena a další. Po ukončení 
kurzu dostanou šicí stroj a vrací se do své domoviny vybaveny schopnostmi a vědomostmi, 
které jim umožní zajišťovat si obživu. Každá z nich má závazek předat to, co se naučila, 
nejméně dalším 5 ženám. V roce 2008 dokončil kurz už 24. běh tohoto programu a poskytl 
významné změny pro životy řady nepálských rodin. 

„Jedna ze studentek Odborného výcvikového střediska Lydia byla tak chudá, že měla 
jenom jedno oblečení a naše pracovnice jí musela sehnat nějaké věci na sebe, aby je mohla 
střídat. V téhle skupině byly také tři vdovy, které před tím, než přišly do centra, neměly 
žádnou perspektivu a byly znechucené životem. Teď nám ale řekly, že jsou plné očekávání 
a odvahy, protože mohly ve středisku projít biblickým vyučováním a získaly praktické 
dovednosti, které jim mohou zajistit výdělek. Naše středisko je místem, kde i nejzoufalejší 
člověk může najít útěchu a dostat konkrétní příležitosti, jak vyjít ze své nouze.“ 

Z vyprávění Nicanora Tamanga, ředitele I.N. Network v Nepálu

Nepál: podpora studia biblické školy 
Čeští dárci štědře podporují také tento program, který dospělým studentům nepálského 
původu umožňuje teologické vzdělání. Program probíhá za hranicemi Nepálu v Dehradunu 
(sev. Indie). Někteří Nepálci, kteří uvěří křesťanskému poselství, chtějí sloužit i dalším 
lidem. Studium biblické školy jim pomůže k lepšímu zakotvení v biblické zvěsti a připraví 
je pro službu v církvi a lidem ve svém okolí. Ředitel I.N. Network v Nepálu, Nicanor 
Tamang, k tomu říká: „Tyto mladé lidi nám většinou doporučují různé rychle rostoucí 
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křesťanské sbory v Nepálu a v nepálsky hovořících oblastech Indie. To je proto, že Bůh 
rozlévá svého Ducha mezi lidi a těch se síla evangelia tolik dotýká, že o evangeliu Pána 
Ježíše mluví s kýmkoli, s kým přijdou do kontaktu. Nikdo je nemůže umlčet a nikdo je 
žádným způsobem neodradí. Je to jako apoštolé, kteří řekli: ‚Nemůžeme nemluvit o tom, 
co jsme viděli a slyšeli.‘ (bible, Skutky 4,20)“
V roce 2008 jsme s našimi dárci podpořili celkem 16 studentů biblických škol.
Do jejich podpory se zapojilo celkem 16 dárců.

Z podporovaných zemí: Filipíny

Ředitel filipínské pobočky I.N. 
Network, Nestor Flores, nám při krátké 
návštěvě ČR v roce 2002 stručně popsal 
problém své země: „Říká se, že majetek 
Filipín je v rukou 20 rodin.“ Ačkoliv 
ekonomika země je o poznání silnější, 
než např. v Nepálu či Ugandě, v zemi 
zároveň panují veliké sociální rozdíly 
a jsou tam rozsáhlé slumové oblasti. 
Koncentrace bohatství v rukou úzkého 
okruhu lidí přiživuje další chronický 
neduh země, korupci. 
Pracovníci I.N. Network pochopitelně 
nepůsobí mezi vrstvou privilegovaných, 
ale mezi těmi nejchudšími. 

Růst Podpory biblického studia
včetně podpořených z rezervního fondu
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Filipíny: program Dálková adopce PLUS
Rodinné vazby filipínských rodin jsou velmi silné a naši kolegové tam proto volí 
jednoduchou strategii: pomůžeme jednomu dítěti z rodiny, aby dosáhlo vzdělání a lepší 
pozici na trhu práce, a ono později pomůže své rodině.
Na Filipínách je v programu Dálková adopce PLUS zařazeno již 1300 dětí.
V roce 2008 jsme s našimi dárci podpořili celkem 87 dětí z Filipín.

Z dopisů podporovaných filipínských dětí

Milý ...,
zdravím Vás, děkuji Vám za dopis, který jste mi poslal... Doufám, že jste v pořádku. Víte, 
že mým rodičům už je 37 let, tak jsem ráda, že mám dalšího rodiče, jako jste Vy. Ve škole se 
budu snažit, jak jen budu moct. Když studium dokončím, budu pomáhat své rodině a budu 
Vám moci poděkovat za Vaši podporu. Ať Vám Bůh žehná.

S láskou
Joanna 

Milá slečno ...,
zdravím Vás. Dostala jsem Váš dopis s omalovánkou a nálepkami. Děkuji Vám, že mi 
píšete. Teď budeme mít pololetní prázdniny a já jsem šťastný, protože jsem dostal zatím ty 
nejlepší známky. Slibuji, že se budu snažit, aby byly známky ještě lepší. Ať Bůh žehná Vám 
a Vaší rodině.

S láskou
Jonathan 

Filipíny: další programy pomoci
Také korupce je předmětem činnosti filipínských kolegů. Někteří z křesťanských 
pracovníků byli oficiálně přizváni do státních programů na obnovu morálky. Někdy tak 
vznikají situace, kdy bývalý zloděj, který se obrátil a stal se křesťanem a posléze misijním 
pracovníkem, vyučuje policisty principům morálky a spravedlnosti... 
Filipínci jsou velmi vynalézaví a neustále přetvářejí své programy podle toho, kde 
podporované komunity tlačí bota. Pro 
naši nadaci je nesmírná úleva, že není na 
nás přemýšlet, co užitečného máme dělat 
v zahraničí. Z naší evropské reality bychom 
nesnadno hledali správnou formu, jak 
pomáhat na Filipínách. V organizaci I.N. 
Network je tato otázka plně v kompetenci 
místních lidí, neřešíme ji od nás z české 
kanceláře. V loňském roce Filipínci 
pokračovali v řadě úspěšných programů, 
které přispívají k obnově společnosti 
a k pomoci potřebným. 

Foto: Pracovníci filipínské I.N. Network dávají 
najíst dětem z nuzných podmínek.



2�

Zpráva o činnosti v roce 2008
Zkusíme vyjmenovat některé z mnoha: 

• programy výživy pro děti a rodiny v zvláště hluboké hmotné nouzi,
• zdravotnické misie – základní léky a zdrav. úkony dostanou chudí Filipínci zdarma,
• praktická výuka účinnějším způsobům zemědělského hospodaření,
• semináře pro manželské dvojice. 

„Jakožto mentor programu obnovy morálky v regionu Bicol mohu působit přímo na 
městském úřadu Nabua a také v 42 okolních vesnicích… Mnozí se zajímají o evangelium, 
kterému věřím. Pomáhám rovněž starostům vesnic žádat o finanční granty, zpracováváme 
příslušné formuláře, aby se jim mohlo dostat praktické podpory…“

Ze zprávy R. A. Buenaflora, křesťanského pracovníka podporovaného z ČR

Z podporovaných zemí: Srí Lanka
Temný stín tzv. „anti conversion bill“ (návrh ústavního zákona proti obracení se k jinému 
náboženství) se i celý loňský rok vznášel na dílem našich kolegů. Návrh ještě stále nebyl 
schválen, ale také nebyl zastaven legislativní proces, který k němu vede. Zdá se neskutečné, 
že by práci našich kolegů na Srí Lance hrozily potíže se zákonem, stejně jako příjemcům 
podpory a jejich rodinám. Dílo lásky našich kolegů dává tolik dobrého do životů dětí 
i rodin... kdo by jej zakazoval? 
Také v roce 2008 se práce srílanských rozšiřovala. 

Srí Lanka: program Dálková adopce PLUS
Na Srí Lance je školní docházka povinná. 
Státní školy by měly být dostupné pro 
všechny děti. Ale nikdo neřeší problémy 
těch nejchudších rodin. Mnohé ze 
srílanských dětí ze slumů nemohou kvůli 
veliké chudobě vůbec chodit do školy, 
protože si jejich rodiny nemohou dovolit 
zaplatit jim uniformy a přepravu na místo 
výuky. Tyto děti by bez podpory zůstaly 
celý život na okraji společnosti.
Kromě toho jsou státní školy na velmi 
nízké úrovni. Děti z nuzných rodin 
si někdy nemohou dovolit ani státní 
školy, natož pak drahé soukromé školy. 
Ani státní školství je však nevybaví 
dostatečnou přípravou pro jejich 
budoucnost. 
Program Dálková adopce PLUS zdarma 
zajišťuje takovým dětem doplňkovou odpolední výuku na vysoké úrovni. Děti se tak 
dostanou na úroveň, kterou by si bez pomoci nemohly nikdy dovolit. Mohou se také 
seznámit s biblí.
Vedle výuky pomáháme na Srí Lance rodinám i dalšími způsoby a programy. Jedním z nich 
je i kvalitní předškolní výchova, která děti dobře připraví na vstup do školy. I.N. Network 
také školí učitele a poskytuje jim výukové materiály.

Foto: Ženy se v programech I.N. Network naučí 
praktickým dovednostem.



2�

Nadace Mezinárodní potřeby - člen I.N. Network
Pomoc dětem a rodinám probíhá ve třech základních školních centrech. Největší 
„Harrisonovo centrum péče o děti“ s velikým užitkem využívá také pronajaté garážové 
prostory v sousedství. Naši kolegové touží zakoupit tyto prostory, protože umožňují 
výborné formy práce zejména ku prospěchu rodičů podporovaných dětí. Mohou se tu 
konat např. oblíbené rodičovské dny, kam přijde až 500 lidí. 
Působení našich pracovníků se rozšířilo do dalších slumů a mnoha rodinám se dostalo 
praktické pomoci, včetně distribuce potravin a jiných potřeb. 

Organizace I.N. Network na Srí Lance poskytovala v r. 2008 vzdělání 698 dětem. 
V roce 2008 jsme s našimi dárci podpořili celkem 49 dětí ze Srí Lanky.

Několik příběhů z práce I.N. Network na Srí Lance

Arun 
Arun pochází z velmi chudé rodiny. Chodí do 1. třídy. Otec je závislý na drogách, nechodí 
do práce. Proto Arunova matka pracuje jako služebná v jedné domácnosti a pere prádlo, 
kde je potřeba, aby pro rodinu vydělala peníze. Když je přinese domů, manžel ji napadne 
a všechny peníze jí sebere. Koupí si za ně drogy a alkohol. Téměř každý den ji zneužívá. 
Arun dochází každé odpoledne do Harrisonova centra a utrápeně vypráví učitelce o všem, 
co se doma děje. 
Jednou si učitelka všimla, že celý týden nosí stejné kalhoty. Ptala se ho, proč si nevezme 
jiné. Arun jí odpověděl, že otec nedávno přišel domů opilý, bil matku a rozřezal mu všechny 
kraťasy a kalhoty včetně školní uniformy. Zbyla mu jen jedna. Říká, že někdy není doma 
nic k jídlu. Chodí do centra a těší se na polední svačinu a sklenku teplého mléka. Když 
někdo ze třídy mléko nedopije, přihlásí se a poprosí učitelku, aby mohl zbylé mléko dopít.
Učil se špatně a potřeboval ze strany učitelky velkou pomoc. V poslední době se velmi 
zlepšil, a to od té doby, kdy se začal zpaměti učit biblické verše. 

Matka Ruweky 
„O otce jsem přišla už jako malé dítě. Několik let poté jsem ztratila i matku. Měla jsem 
sice sourozence, ale ti mi nepomohli, a proto jsem musela pracovat v jednom domě. 
V práci jsem zažila hodně těžkostí. Lidé, pro které jsem pracovala, se odstěhovali za moře 
a nezaplatili mi. Zůstala jsem bez pomoci. Tou dobou jsem žila v Kolombu. Odešla jsem 
do slumu Badowitta, našla si podnájem a pracovala v továrně na oděvy. V době, kdy jsem 
přemýšlela o všem, čím jsem prošla, mě sousedka pozvala do sboru. Vypravila jsem se s ní 
a ve sboru se za mě všichni modlili. Toho dne jsem se cítila šťastná, moje srdce našlo klid. 
Od té chvíle jsem věděla, že nejsem sama. Věděla jsem, že je se mnou Ježíš. Každý den se 
k němu modlím a svěřuji mu své starosti.
Sousedé se mi často vysmívali, že nemám manžela. Modlila jsem se k Bohu, aby mi 
nějakého partnera dal. Brzy jsem se vdala, ale můj muž byl závislý na alkoholu. V mnoha 
směrech mě zneužíval a bránil mi chodit do sboru, přesto jsem tam chodila tajně a moc 
jsem se za manžela modlila. Bůh mé modlitby vyslyšel a manžela ze závislosti na alkoholu 
vysvobodil. 
Dlouhá léta jsem byla bezdětná. Po nějaké době nám Bůh dopřál i dítě. Bůh v mém životě 
udělal mnoho velkých věcí. Moje dcera Shalomi teď navštěvuje Harrisonovo centrum a celá 
naše rodina skrze toto centrum přijala mnoho požehnání, nejvíc ze všech moje dcera. Bůh 
jí tam dává to, co my jí dát nemůžeme.“
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Z podporovaných zemí: Uganda

Uganda byla ještě před desítkou let těžce 
zkoušenou zemí, prošla dvěma krvavými 
diktaturami a vykazovala vůbec nejvyšší 
postižení virem HIV na světě. Dnešní 
situace se ve všech těchto ohledech 
zlepšuje, ekonomika a fungování země 
spíše pookřívají, míra postižení virem HIV 
citelně klesla a poslední výspa teroristických 
útoků byla zatlačena mimo hranice na 
severu země. 
To vše jsou radostné skutečnosti a panuje 
naděje na postupné zlepšování podmínek 
v zemi. Nezměnila se ovšem skutečnost, že 
Uganda zůstala zemí chudoby a nesmírného 
množství sirotků, kteří ztratili rodiče 
v důsledku AIDS. 

Uganda: program Dálková adopce PLUS
Program poskytuje základní i vyšší vzdělání 
pro děti: v roce 2008 obdržely podporu ve 
vzdělání celkem 2043 děti. Podpora probíhá 
ve třech školách:

• v křesťanské základní škole a v učilišti 
(obě provozované I.N. Network) 
v Buikwe: 957 dětí a učňů,

• v křesťanské základní škole 
provozované I.N. Network v Kiyindi: 
802 dětí, 

• ve dvou partnerských křesťanských 
školách v Lugazi: 284 dětí.

V těchto počtech jsou zahrnuté i postižené děti (nejčastěji němé, hluché nebo hluchoněmé), 
které s podporou mohou navštěvovat speciální školy.
V roce 2008 jsme s našimi dárci podpořili celkem 55 dětí z Ugandy. 

„Rád bych vyzdvihl, jak nesmírný vliv na život dítěte má Vaše podpora v programu Dálková 
adopce PLUS. Jistě, dítě získá především školní vzdělání. Zároveň se ale také každý 
den učí, jak žít v kolektivu, jak se přizpůsobit a reagovat. Dostane také dvě jídla denně. 
A protože naše školní vzdělání je založené na křesťanských kořenech, děti také dostávají 
šanci poznat lásku a přijímající, zachraňující moc Ježíše Krista. Umím si dobře představit, 
jak by vypadal život těchto dětí, kdyby neměly Vaši podporu a nemohly být zde: potulovaly 
by se po vesnici, jiné by byly zapřažené do příliš tvrdé práce, byly by vystaveny rizikům 
sexuálního zneužití. Jak jsem vděčný Bohu za všechny milé dárce, za jejich podporu!“ 

Justus Miwanda, ředitel I.N. Network v Ugandě

Foto: Ugandské rodiny často žijí v primitivních 
přístřešcích.

Foto: Justus Miwanda, ředitel I.N. Network 
v Ugandě, se svou rodinou



2�

Nadace Mezinárodní potřeby - člen I.N. Network
Uganda: ohlasy dárců programu Dálková adopce PLUS 
„Chci vám jen rychle napsat, jakou jsem měla velkou radost. Po návratu z dovolené na mě 
doma čekala zpráva a dopis od holčičky. Rukia namalovala obrázek a dopis napsal zřejmě 
koordinátor pobočky. Moc mě to potěšilo! S překladem dopisu mi pomohl syn. Moc ráda 
bych poslala taky pár řádek, překlad do angličtiny určitě společně zvládneme…“ 

Z e-mailu dárkyně, která podporuje holčičku v Ugandě
 
„Rehema tiše stála a ani se nepohnula. Můj nejsilnější zážitek z Ugandy – setkání s mou 
sedmiletou adoptivní holčičkou, která navštěvuje školu v Buikwe v Ugandě. Pokoušela 
jsem se Rehemě nějak sdělit, jak moc jsem šťastná, že ji vidím, ale ona mé angličtině nejspíš 
nerozuměla. Můj americký přízvuk byl pro Rehemu nezvyklý a navíc se trošku styděla. 
Napadá mě spousta věcí, které mi Rehema možná chtěla říct, ale pravděpodobně se ostýchala 
‚vyzkoušet si‘ jak se mluví anglicky a navíc s ženou, kterou nikdy v životě neviděla. Naše 
světy byly tak rozdílné. A tak jsme se na sebe jen usmívaly a pak jsem ji objala. Víc jsem té 
malé holčičce říct nedokázala a ona mi na víc odpovědět neuměla.“ 

Z vyprávění dárkyně z USA 

Ugandská pobočka I.N. Network uskutečňuje řadu navzájem provázaných 
programů: 

Uganda: práce křesťanských pracovníků
Tito služebníci působí v odlehlých oblastech a vedou křesťanské sbory nových věřících. 
V mnohých oblastech je silné působení čarodějnických kultů. Práce těchto mužů je náročná. 
Organizace I.N. Network jim poskytla jízdní kola, mnozí ale potřebují pro efektivní práci 
spíše motocykl. Naše nadace pomáhá také finanční podporou, která umožňuje poskytnout 
i nejchudším věřícím bibli. Ředitel ugandské pobočky k tomu dodává: „Pokud křesťané 
nečtou bibli, vychováváme generaci křesťanů, kteří nejsou pevně zbudováni v Božím slově, 
a to je činí zranitelnými vůči falešným doktrínám.“

Uganda: multifunkční centrum v Buikwe
Toto křesťanské centrum provozuje:

• biblickou školu Trinity (česky Trojice), která poskytuje základní přípravu křesťanským 
pracovníkům,

• odborné učiliště, poskytuje výuku v oborech zedník, krejčí, domácí ekonomika, práce 
s počítačem,

• křesťanský sbor,
• středisko praktické pomoci, které poskytuje chudým rodinám domácí zvíře či jinou 

praktickou pomoc, 
• programy budování zdrojů čisté nezávadné pitné vody.

Uganda: zdravotní středisko v Makonge
Tato lékařská klinika poskytuje každý týden péči více než 200 nemocným. Péče je zdarma 
či za velmi nízké poplatky pro ty, kdo si je mohou dovolit. 
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Uganda: slovo ředitele Justuse Miwandy
„V práci I.N. Network v Ugandě jsme dosáhli mnoho. Naše škola obdržela státní licenci 
k udělování závěrečných zkoušek, získali jsme sanitku pro naše zdravotní středisko, 
dáváme vzdělání více než 2000 dětí. Zároveň vnímáme, že se nesmíme zastavit. Naše děti 
potřebují vytrvalou péči i modlitby, aby jejich život nebyl ohrožen mnoha riziky. Kolem 
nás je mnoho potřeb a výzev, které nás čekají do dalších let… Bohu buď sláva za to, co máme 
za sebou v roce 2008, nyní vyhlížíme k požehnání, která máme před sebou v roce 2009.“

Finanční a ekonomické údaje za rok 2008
V této kapitole poskytujeme přehled hospodaření ve srovnání s rokem 2007 a výrok 
auditora k účetní závěrce. Částky jsou zaokrouhleny na celé Kč.

Úplná zpráva o hospodaření je předmětem účetní závěrky a auditu, které jsou přílohou 
Výroční zprávy Nadace Mezinárodní potřeby za rok 2008, uložené u Krajského soudu 
v Ústí nad Labem, pobočka Liberec (U Soudu 540/3, 460 31 Liberec 1).
Více informací o pojmu NIF najdete v části Nadační jmění a hospodaření s výnosy NIF.

Shrnutí příjmů a výdajů v roce 2008 v Kč:
2007 2008

Příjmy celkem (bez započtení účetních operací) 4 300 385 4 769 153
Nadační příspěvky pro všechny programy celkem 2 938 916 3 374 967
Ostatní náklady nadace celkem 1 446 436 1 449 437
Rozdíl příjmů a výdajů -84 967 -55 251

Výdaje (náklady)

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v Kč: 

Programy v České republice 2007 2008
Zdravá mládež 1 214 758 1 090 783

Zdravá mládež – z výnosů NIF 308 981 409 579

Projekty na podporu služby lektorů Zdravé mládeže 103 300 0

Zdravá mládež celkem 1 627 039 1 500 362

Zdravá mládež od zahájení programu v r. 1999 10 760 767 12 279 129
Příspěvky na akce se zahraničními týmy 21 500 18 000

Poskytnuté příspěvky v ČR celkem 1 648 539 1 518 362
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Programy podpory v zahraničí 2007 2008
Dálková adopce PLUS Filipíny 310 411 400 646

Dálková adopce PLUS Nepál 494 361 628 091

Dálková adopce PLUS Srí Lanka 89 352 150 732

Dálková adopce PLUS Uganda 44 241 235 277

Podpora studentů biblických škol v Nepálu 95 101 120 446

Křesťanští pracovníci na Filipínách 50 624 79 367

Křesťanští pracovníci v Nepálu 96 485 122 564

Křesťanští pracovníci na Srí Lance 13 838 19 527

Křesťanské aktivity v Ugandě (bible) 4 859 35 535

Příležitostná pomoc do zahraničí (mimoř. sbírky) 91 106 64 421

Poskytnuté příspěvky do zahraničí celkem 1 290 377 1 856 605

Nadační příspěvky pro všechny programy celkem 2007 2008
Poskytnuté příspěvky v ČR celkem 1 648 539 1 518 362

Poskytnuté příspěvky do zahraničí celkem 1 290 377 1 856 605

Nadační příspěvky pro všechny programy celkem 2 938 916 3 374 967

3,6 %: Podpora dospělých studentů biblických škol z Nepálu 3,6

41,9 %: Dálková adopce PLUS (všechny země dohromady) 41,9 Křesť. pracovníci na Filipínách 2,35

7,6 %: Podpora křesť. aktivit (pracovníci – pouze v Ugandě bible)7,6 Křesť. pracovníci v Nepálu 3,63

1,9 %: Příležitostná pomoc do zahraničí (mimořádné sbírky) 1,9 Křesť. pracovníci na Srí Lance 0,58

Celkem 100,0 Křesťanská služba v Ugandě - Bible 1,05

100,0 100,0

120 446

1 414 746

256 993

64 421

3 374 967

44,5%

0,5%3,6%

41,9%

7,6%
1,9%

Podpořené programy v roce 2008 (poskytnuté nadační příspěvky) v %

44,5 %: ČR – Zdravá 
mládež celkem

0,5 %: ČR – příspěvky 
na akce se zahraničními 
týmy

3,6 %: Podpora 
dospělých studentů 
biblických škol z Nepálu 

41,9 %: Dálková adopce 
PLUS (všechny země 
dohromady) 

7,6 %: Podpora křesť. 
aktivit (pracovníci – 
pouze v Ugandě bible)

1,9 %: Příležitostná 
pomoc do zahraničí 
(mimořádné sbírky) 
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Ostatní náklady nadace v Kč:

2007 2008
Náklady na správu nadace 962 457 1 014 836

Fond rozvoje programů pomoci do zahraničí 0 6 278

Akce hrazené ze zahraničí 31 518 34 507

Vlastní činnost 452 461 393 817

Ostatní náklady nadace celkem 1 446 436 1 449 437

Příspěvky a výdaje celkem v Kč 2007 2008
Nadační příspěvky pro všechny programy celkem 2 938 916 3 374 967

Ostatní náklady nadace celkem 1 446 436 1 449 437

Příspěvky a výdaje celkem 4 385 352 4 824 404

Příjmy (výnosy)

Příjmy pro programy podpory v zahraničí v Kč 2007 2008
Dálková adopce PLUS Filipíny 462 434 564 950

Dálková adopce PLUS Nepál 726 243 877 231

Dálková adopce PLUS Srí Lanka 122 893 230 400

Dálková adopce PLUS Uganda 97 600 337 000

Podpora studentů biblických škol v Nepálu 124 380 200 700

Křesťanští pracovníci na Filipínách 0 0

Křesťanští pracovníci v Nepálu 24 000 24 000

Křesťanští pracovníci na Srí Lance 0 0

Křesťanské aktivity v Ugandě (bible) 0 2 000

Příležitostná pomoc do zahraničí (mimoř. sbírky) 111 635 59 840

Příjmy pro programy podpory v zahraničí celkem 1 669 185 2 296 121

Příjmy pro programy pomoci v zahraničí
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Příjmy pro program v ČR v Kč 2007 2008
Příjmy z ČR:

Výnosy NIF 308 981 481 663

Dary církevních sborů 236 461 305 144

Dary právnických osob 10 000 54 000

Dary fyzických osob 31 600 113 260

Dohromady z ČR 587 042 954 066
Dary z I.N. Network v Kč 1 362 735 1 202 629
Příjmy pro program v ČR celkem 1 949 777 2 156 696

Příjmy pro programy v ČR a v zahraničí celkem v Kč 2007 2008
Příjmy pro programy podpory v zahraničí celkem 1 669 185 2 296 121

Příjmy pro program v ČR celkem 1 949 777 2 156 696

Příjmy pro programy v ČR a v zahraničí celkem 3 618 962 4 452 817

Další příjmy z ČR v Kč 2007 2008
Fond rozvoje nadace – dary z ČR 47 441 53 400

Fond rozvoje nadace – výnosy NIF 0 0

Fond rozvoje programů pomoci do zahraničí 0 0

Tržby z prodeje služeb 0 143

Náklady na správu nadace – dary z ČR 12 257 4 370

Náklady na správu nadace – výnosy NIF 77 245 0

Náklady na správu nadace – výnosy ostatní majetek 0 133

Náklady na správu nadace – úroky z běžných účtů 8 621 4 086

Náklady na správu nadace – výnosy z ostat. majetku 107 650

Náklady na správu nadace – dary a příspěvky 18 130 1 750

Vlastní činnost – výnosy z NIF 292 395 0

Vlastní činnost – jiné 1 400 2 600

Vlastní činnost – příspěvky z ČR 0 4 000

Další příjmy z ČR celkem 457 595 71 133

Další příjmy z I.N. Network v Kč 2007 2008
Akce hrazené ze zahraničí 85 655 124 034

Vlastní činnost 138 174 121 170

Další příjmy z I.N. Network celkem 223 828 245 204
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Příjmy celkem (bez započtení účetních operací) v Kč 2007 2008
Příjmy pro programy v ČR a v zahraničí celkem 3 618 962 4 452 817

Další příjmy z ČR celkem 457 595 71 133

Další příjmy z I.N. Network celkem 223 828 245 204

Příjmy celkem (bez započtení účetních operací) 4 300 385 4 769 153

Doplňující údaje a výrok auditora

Příjmy a výdaje (náklady) včetně účetních operací
Výše uvedené příjmy a výdaje zachycují pouze skutečně probíhající finanční toky a poskytují 
tak přehledný a srozumitelný pohled na naše hospodaření.
Nezachycují účetní operace, které se sice účetně projeví v položce příjmů i výdajů, ale 
majetek nadace při nich zůstává stále stejný. Konkrétně se jedná o:

• prodej podílových listů ČP Invest: tímto prodejem jsme realizovali výnos nadačního 
jmění; 

• převody mezi středisky: jedná se o převody části přijatých darů do střediska „Náklady 
na správu nadace“ a o převody části darů určených pro pomoc do zahraničí do středisek 
podpory křesťanských pracovníků a do střediska „Fond rozvoje programů pomoci do 
zahraničí“.

Všechny náklady a příjmy nadace, v souladu s účetnickou výsledovkou, jsou uvedeny 
v následujících tabulkách:

Náklady včetně započtení účetních operací v Kč 2008
Příspěvky a výdaje celkem 4 824 404

Prodej podílových listů ČP Invest 188 968

Převod mezi středisky (účetní operace) 971 825

Náklady včetně započtení účetních operací celkem 5 985 197

Příjmy včetně započtení účetních operací v Kč 2008
Příjmy celkem (bez započtení účetních operací) 4 769 153

Převody mezi středisky (účetní operace) 971 825

Příjmy včetně započtení účetních operací celkem 5 740 978

Výpočet dodržení max. limitu výdajů na správu nadace
V roce 2008 činily náklady na správu nadace 3,33 % z nadačního jmění ke dni 31. 12. 
2008. Tím bylo splněno kriterium stanovené ve statutu nadace, které zní: „Roční náklady 
související se správou nadace nesmí převýšit 9 % nadačního jmění podle jeho stavu k 31. 
prosinci téhož roku.“ Toto kriterium platí od 17. 4. 2008, tj. platí pro účetní období roku 
2008. 
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Původní kriterium pro náklady na správu nadace – max. 35 % z poskytnutých nadačních 
příspěvků – bylo taktéž splněno a náklady na správu nadace činily v roce 2008 jen 30,07 % 
poskytnutých nadačních příspěvků. 
Pro středisko nákladů na správu nadace bylo v roce 2008 účtováno 17 % všech přijatých 
darů z ČR i zahraničí, kromě darů z ČR určených pro programy v zahraničí, kde jsme pro 
středisko nákladů na správu nadace účtovali 15 % z přijatých darů a 2 % z přijatých darů 
jsme účtovali na nově zřízené středisko Fond rozvoje programů pomoci do zahraničí.

Výrok ze Zprávy auditora o ověření účetní závěrky nadace
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Nadační jmění a hospodaření s výnosy NIF
Nadace Mezinárodní potřeby uspěla v roce 2001 ve výběrovém řízení II. etapy rozdělování 
příspěvků Nadačního investičního fondu (NIF) od Fondu národního majetku. Postupně 
nám díky nebývalému donátorskému počinu našeho státu byla rozdělena částka, která 
je uložena na zvláštních fondech a plynou z ní každý rok výnosy. Ty se rozdělují podle 
zvláštních pravidel, jejich účtování se vede odděleně a podléhá samostatnému auditu. 
Rovněž níže uvedená zpráva je zpracována podle metodiky vydané pro tyto účely 
Ministerstvem financí. 

Výše příspěvků z NIF:
• přidělené v I. etapě převodu prostředků z NIF: 0 Kč 
• přidělené v II. etapě převodu prostředků z NIF: 29 940 000 Kč

Způsob vložení příspěvku do nadačního jmění: 
• 2 758 790 kusů podílových listů Fondu smíšeného (FSM) společnosti ČP Invest, nám. 

Hrdinů 1635/4, 140 21 Praha 4, v hodnotě 4 027 281 Kč;
• 11 648 745 Kč: podílové listy v počtu 11 071 812 kusů Růstového fondu nadací, 

spravovaného společností Pioneer investiční společnost, a. s., IČ: 63078295, se sídlem 
Karolínská 650/1, 186 00, Praha 8;

• 15 121 400 Kč: podílové listy v počtu 14 257 233 kusů Balancovaného fondu nadací, 
spravovaného společností Pioneer investiční společnost, a. s., IČ: 63078295, se sídlem 
Karolínská 650/1, 186 00, Praha 8.

Výše výnosů účetně přijatých v roce 2007:  481 662,74 Kč
Povinně k rozdělení dle smlouvy:  511 974 Kč

(Vzorec na výpočet povinného objemu rozdělených nadačních příspěvků z výnosů NIF: 
0,5 x 0,5 x (PRIBID k 2. lednu 2007 [= 2,45] + PRIBID k 28. prosinci 2007 [= 2,71]) x 1/100 
x registrovaná výše příspěvku z NIF v nadačním jmění v Kč [= 2 994 000 Kč]) 

Výpočet:

0,5 x 0,5 x (2,45 + 2,71) x 1/100 x 2 994 000 = 511 974

Odpočet pro náklady na správu nadace 20 % 102 395

Formou nadačních příspěvků poskytnuto: 409 579

Nadace Mezinárodní potřeby účtuje výdaje na správu nadace na zvláštním středisku 010 
a na toto středisko převáděla v roce 2008 podíl 20 % z výnosů nadačního jmění z prostředků 
NIF.
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Hospodaření s výnosy NIF, veřejné kolo a grantová pravidla

Nadace Mezinárodní potřeby vyhlásila veřejné kolo rozdělování nadačních příspěvků od 
1. 2. 2008 do 5. 3. 2008 pro program „Zdravá mládež“.

Rámec a cíle programu:
Program, pro který vyhlašujeme veřejné kolo rozdělování nadačních příspěvků, nazýváme 
„Zdravá mládež“. Je určen subjektům, které mají zájem o dlouhodobější spolupráci 
formou „Strategického partnerství“. Cílem programu je primární prevence rizikového 
jednání mládeže, tedy pomoc k hledání hlubších životních hodnot a zdravému životnímu 
zakotvení. V tomto programu spolupracujeme s lidmi, kteří jsou zakotveni v hodnotách 
evangelikálního křesťanství. 
 
Podmínky pro poskytnutí nadačních příspěvků:
  
I. Určení příspěvků a jejich výše
Příspěvky v tomto kole jsou určeny především pro krytí osobních nákladů konkrétního 
pracovníka, který splňuje předpoklady pro tuto formu programu. Nevylučuje se i menší 
podíl jiných než osobních nákladů, pokud tyto výdaje přímo souvisí s činností tohoto 
pracovníka. Výše rozdělovaných prostředků doposud není známa a výše jednotlivého 
příspěvku není administrativně omezena. 
 
II. Kdo může žádat o nadační příspěvek
Žádat mohou organizace registrované na území České republiky jako:

a) občanská sdružení
b) obecně prospěšné společnosti
c) jednotlivci
d) církevní právnické osoby, pokud poskytují sociální, vzdělávací a kulturní služby 

(podle platné legislativy by měly mít tuto skutečnost uvedenou v rejstříku vedeném 
Ministerstvem kultury) 

 
III. Projekty a oblasti, které budou podporovány
Podpořeny budou především projekty, které:

• kombinují přednáškovou činnost na školách (na aktuální morální a etická témata) 
a návazné volnočasové aktivity pro mládež, 

• vycházejí z evangelikálních kořenů (bez denominačního omezení).

IV. Kritéria posuzování projektu

1.  a) shoda s hodnotami a principy programu „Zdravá mládež“,
 b) zakotvení projektu v místní církvi,
 c) podpora projektu také ze strany místní církve.

2. a) jasně definované cíle a výsledky projektu,
 b) zkušenosti a dosavadní výsledky organizace v dosahování zamýšlených cílů.
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Hospodaření s výnosy NIF – výsledky výběrového řízení: 
Do veřejného kola se přihlásilo 8 platných projektů.
Správní rada na svém řádném zasedání dne 17. 4. 2008 v Praze schválila poskytnutí 
následujících příspěvků z výnosů NIF takto:

Přehled žadatelů a přidělené částky v Kč:

1. MAJÁK, o. p. s., Liberec (Patrik Müller) 45 000

2. MAJÁK, o. p. s., Liberec (Roman Kladivo) 72 024

3. Slánka, o. s., Mladá Boleslav (Mgr. Miloslav Fanta) 58 511

4. Unie Kompas, Zlín (Archa – Martin Stavjaník) 58 511

5. Jaspis, o. s., Kroměříž (Ing. Martin Čechák) 0

6. Pavučina o. s. Den pobočka Ostrava (Petra Mecnerová) 58 511

7. Pavučina o. s. Den pobočka Ostrava (Ivo Neuvirt) 58 511

8. ZIP o. s., Havířov (Roman Želonka) 58 511

Celkem Kč 409 579

Hospodaření s výnosy NIF – výrok ze Zprávy auditora pro zvláštní účely:
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Školy:
22. základní škola Plzeň . . . . . . . . . . . . . 8 430 Kč

Gymnázium Písnická, Praha 4 . . . . . . . . 6 100 Kč

Křesťanská základní a mateřská 

škola J. A. Komenského, Liberec  . . . . . 3 000 Kč

Lepařovo gymnázium Jičín . . . . . . . . . . 6 300 Kč

Střední škola nábytkářská a obchodní,

Bystřice pod Hostýnem  . . . . . . . . . . . . . 4 220 Kč

Střední škola průmyslová a hotelová,

Uherské Hradiště  . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 500 Kč

Střední zdravotnická škola, Kroměříž . 4 240 Kč

Základní škola a Mateřská škola E. 

Beneše, Bohumín . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  700 Kč

Základní škola Kvasice . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Základní škola Mistra Choceňského, 

Choceň . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Základní škola Střílky  . . . . . . . . . . . . . . 8 600 Kč

Církve:
Církev bratrská Říčany . . . . . . . . . . . . . 29 400 Kč

Církev živého Boha, sbor Teplice . . . . 33 600 Kč

Dorostová unie, skupina 011, Sbor Církve 

bratrské, Letovice . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 600 Kč

Evangelická církev metodistická, 

Plzeň 1 – Lochotín . . . . . . . . . . . . . . . . 38 851 Kč

Evangelická církev metodistická, Protivín  . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 480 Kč

Evangelický sbor a. v. ČCE v Českém Těšíně . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 600 Kč

Farní sbor Slezské církve evangelické 

a. v. v Třanovicích, dorost  . . . . . . . . . . . .  700 Kč

Farní sbor Slezské církve evangelické 

a. v. v Třinci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 000 Kč

Husův sbor ve Vršovicích, Praha 10 – Vršovice . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Křesťanská mládež při farnosti 

Nanebevzetí Panny Marie, Praha 1. . . 12 600 Kč

Křesťanské společenství – Społeczność 

Chrześcijańska při Slezské církvi evangelické a. 

v. v Těrlicku . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Křesťanské společenství Brno, nedělní besídky .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Křesťanské společenství České Budějovice, 

Borovany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Křesťanské společenství Jeseník . . . . . 13 400 Kč

Křesťanské společenství Liberec  . . . . 17 400 Kč

Křesťanské společenství Praha, Praha 8 7 200 Kč

Křesťanský sbor Brno . . . . . . . . . . . . . . 20 140 Kč

Křesťanský sbor Brno, mládež  . . . . . . . 1 400 Kč

Křesťanský sbor v Ostravě - Kunčičkách . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 800 Kč

Nedělní besídka při farním sboru Slezské církve 

evangelické a. v. v Albrechticích u Českého 

Těšína . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 600 Kč

Souhrn darů od našich dárců z ČR a ze Slovenska
Dárci ze zahraničí jsou uvedeni na konci části Program Zdravá mládež, kromě dárců ze 
Slovenska, které zahrnujeme do části níže uvedené.
Zde uvádíme všechny dary za rok 2008. Částky jsou zaokrouhleny na celé Kč.
Velké poděkování patří Vám, dárcům, protože Vaše dary v posledku umožňují fungování 
řady efektivních programů a mění lidské životy! 
Nezapomínáme také na firmy, které nám účtují jen část nákladů za svoje služby – účetnictví, 
internetové připojení, grafika a tisk. Ne všechny vykazují tuto pomoc jako sponzorský 
příspěvek, a proto se neobjeví v následujícím seznamu, ale jsme si vědomi Vaší cenné 
pomoci a děkujeme Vám! 
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Nedělní besídka sboru Církve bratrské 

v Hradci Králové . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Nedělní besídky při sboru Slezské církve 

evangelické a. v. v Oldřichovicích, Třinec . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 400 Kč

Opavské společenství křesťanů Cesarea, Opava .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 400 Kč

Sbor Apoštolské církve v Havířově . . . 24 000 Kč

Sbor Apoštolské církve ve Frýdku-Místku . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 400 Kč

Sbor Bratrské jednoty baptistů v Brně . 5 300 Kč

Sbor Bratrské jednoty baptistů v Kroměříži  . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 650 Kč

Sbor Bratrské jednoty baptistů v Uherském 

Hradišti  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 800 Kč

Sbor Bratrské jednoty baptistů ve Zlíně . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 000 Kč

Sbor Církve bratrské Jižní Město – Háje, 

Praha 4 – Michle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 100 Kč

Sbor Církve bratrské v Bohumíně  . . . . 8 400 Kč

Sbor Církve bratrské v Brně – Královopolská . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 750 Kč

Sbor Církve bratrské v Českém Těšíně . 4 900 Kč

Sbor Církve bratrské v Litomyšli . . . . . . 8 400 Kč

Sbor Církve bratrské v Náchodě . . . . . . 5 400 Kč

Sbor Církve bratrské v Praze 6  . . . . . . 16 800 Kč

Sbor Církve bratrské, Benátky nad Jizerou . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Sbor Českobratrské církve evangelické 

v Praze 4 – Braníku . . . . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Benešově . . . . . 1 840 Kč

Sbor Jednoty bratrské v České Lípě  . . . 3 190 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Dobřívě . . . . . . 3 100 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Chrastavě . . . . 2 135 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Králíkách  . . . . .  736 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Liberci . . . . . . 36 792 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Mladé Boleslavi . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 100 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Nové Pace . . . 11 460 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Ostravě . . . . . . 8 400 Kč

Sbor Jednoty bratrské v Týnci nad Sázavou . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 000 Kč

Firmy a společnosti:
A.Q.Trivex – regály, s. r. o., Praha 4 . . . 5 775 Kč

Bisport spol. s r. o., Týnec nad Sázavou 16 800 Kč

DHL Logistics (Czech Republic), s. r. o., 

Ostrava-Přívoz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 000 Kč

CHEVRA, občianske združenie, Žilina, 

Slovensko . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 200 Kč

Jaroslav Schneider a spol./ PEKÁRNA 

TANVALD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 000 Kč

LABYRINT jazykové centrum s. r. o., Brno . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Ludoprint CZ, s. r. o., Pardubice . . . . . 11 900 Kč

M2 CZ, s. r. o., Brno . . . . . . . . . . . . . . . . 9 100 Kč

ROMANČÍK servis rtg techniky, Liberec 30 . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 000 Kč

SATO TANVALD, spol. s r. o., Tanvald 8 400 Kč

SEBATRANS, s. r. o., Tanvald . . . . . . . 3 570 Kč

Dárci:
PhDr. Mgr. Dagmar Adámková 

Korbuthová, Vodňany  . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Robert Anděl, Brno  . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Jana Andrašková, Mšené – lázně . . . . . . .  121 Kč

Martin Bartel, Havířov – Město  . . . . . . 8 150 Kč

Tereza Bártová, Praha 5 . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Michal Bednář, Doubravník  . . . . . . . . 18 400 Kč

Ing. Ladislav Beňa, Dolní Újezd . . . . . . 8 400 Kč

Doc. MUDr. Jiří Beneš, CSc., Praha 8  . 8 400 Kč

MUDr. Lenka Beňová, Dolní Újezd u Litomyšle  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 400 Kč

Zdeněk Beránek, Polná  . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Marie Beranová, Náchod . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Věra Bíbová, Praha 4 – Záběhlice . . . . . 8 400 Kč

Eva Biedrawová, Český Těšín . . . . . . . . 8 400 Kč

Jaromír Biolek, Týnec nad Sázavou  . . . 9 100 Kč



��

Nadace Mezinárodní potřeby - člen I.N. Network
Pavel Bischof, Trutnov . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Karel Bocek, Třinec . . . . . . . . . . . . . . . . 3 850 Kč

Jan Bok, Děčín 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 100 Kč

Pavel Bořil, Týnec nad Sázavou  . . . . . . 8 400 Kč

Marie Bouchalová, Ostrov nad Ohří  . . 2 450 Kč

Václav Broukal, Struhařov . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Iva Brožovičová, Krnov . . . . . . . . . 1 400 Kč

Pavel Budina, Havířov – Město . . . . . . . 7 000 Kč

ThMgr. Martin Bukovský, Nové Město pod 

Smrkem  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 000 Kč

Ingrid Burdová, Kryry . . . . . . . . . . . . . . 2 800 Kč

Marek Bužga, Ostrava 3 . . . . . . . . . . . . . 2 400 Kč

Zuzana Cabalová a přátelé, Brno . . . . . . 2 500 Kč

Zuzana Cabalová, Hustopeče u Brna . . 6 300 Kč

Vlastimil Ciesar, Smilovice . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Erika Czopniková, Albrechtice . . . . . . . 1 000 Kč

Ing. Martin Čechák, Rataje u Kroměříže . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Zdeňka Čechráková, Praha 4 – Michle . .  520 Kč

Radomír Česenek, Červený Kostelec . . 5 700 Kč

Jitka Česenková, Červený Kostelec  . . . 5 700 Kč

Jiří Čiháček, Kadaň  . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Kateřina Čížková, Nové Strašecí  . . . . . 7 700 Kč

Jay Davis, Kojetín . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  520 Kč

Vladimír Drbal, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 6 000 Kč

Jana Drbalová, Brno . . . . . . . . . . . . . . . . 4 000 Kč

Dana Dvořáčková, Brno . . . . . . . . . . . . . 6 500 Kč

Zuzana Dvořáčková, Moravany . . . . . . . 8 500 Kč

Ing. Stanislava Dvořáková, Příbram VII  . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 400 Kč

Alena Fáberová, Katovice  . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Čtyřlístek přátel z Mladé Boleslavi, Mladá 

Boleslav  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Miloslav Fanta, Mladá Boleslav . 10 000 Kč

Zdeněk Fejfar, Liberec . . . . . . . . . . . . . . 2 500 Kč

Jiří Fiala, Přerov . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Miloš Fiala, Praha 5 – Stodůlky . . . . . . . 7 000 Kč

Ing. Martin Filípek, Valašské Meziříčí . 8 400 Kč

Jiří Fill, Liberec 30 . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 575 Kč

Michaela Fleišmanová, Velké Hamry . . .  500 Kč

Lucie Fojciková, Český Těšín  . . . . . . . . 4 200 Kč

Miroslav Frček, Písek . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Jan Frodl, Ostrava – Krásné Pole  . . . . . 8 400 Kč

Tomáš Grulich, Praha 20 - Horní Počernice  . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Václav Grulich, Deštné v Orlických h.  4 200 Kč

František Haas, Jablonec nad Nisou . . 63 000 Kč

Helena Haasová, Jablonec nad Nisou . 15 000 Kč

Václav Hakl, Řetová . . . . . . . . . . . . . . . . .  250 Kč

Ing. Josef Hamada, Česká Lípa . . . . . . . 1 000 Kč

Ing. Bohumil Hampl, Brno  . . . . . . . . . 16 800 Kč

Nina Hanáková a přátelé, Brno . . . . . . . .  500 Kč

Petr Hečko, Vodňany . . . . . . . . . . . . . . . 3 300 Kč

David Hejnoch, Sloupnice . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Karel Hennhofer, Slavkov . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Aleš Hoferek, Praha 8. . . . . . . . . . . . . . . 2 800 Kč

MUDr. Vlasta Holcová, Frýdlant . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Petr Horáček, Tanvald . . . . . . . . . . .  600 Kč

Petr Horáček, Bystřice pod Hostýnem . 8 400 Kč

Martin Hošek, Černošice . . . . . . . . . . . 11 900 Kč

Tereza Hriníková, Mohelnice nad Jizerou . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 625 Kč

Jan Hubička, Liberec 30 . . . . . . . . . . . . . 4 800 Kč

Elena Hudeková, Bučany, Slovensko . . 2 100 Kč

Milan Hýbl, Blučina . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Ing. Petr Chalupa, Lidice . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Petra Chrastinová, Zdounky . . . . . . . . . 8 400 Kč

Anna Chrenčíková, Velká nad Veličkou 8 400 Kč

Daniela Chvostová, Kladno 4 . . . . . . . . 3 850 Kč

Pavel Ildža, Náchod . . . . . . . . . . . . . . . . 2 800 Kč

Petr Jágr, Jablonné v Podještědí  . . . . . . 8 400 Kč

Zuzana Jahodová, Krupka . . . . . . . . . . . .  500 Kč

Ivan Jakeš, Horní Bludovice  . . . . . . . . . 8 400 Kč

MUDr. Jitka Jakešová, Tábor . . . . . . . . . 8 400 Kč

Karel Janata, Chrastava  . . . . . . . . . . . . . 7 700 Kč

Filip Jandovský, Praha 7 . . . . . . . . . . . . . .  550 Kč

Ing. Jana Jánová, Nahořany . . . . . . . . . . 4 800 Kč

Leszek Kaleta, Český Těšín . . . . . . . . . . 9 100 Kč
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František Kalous, Ivančice . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Bronislav Kantor, Nýdek . . . . . . . . . . . 10 400 Kč

Martina Kapounová, Praha 6 . . . . . . . . . 4 200 Kč

David Kareš, Praha . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Aleš Karlík, Praha 6 . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

MUDr. Petr Klement, Praha 9  . . . . . . 16 600 Kč

Zdeněk Kocián, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Pavel Kočvara, Dívčice . . . . . . . . . . . . . 10 400 Kč

Josef Kodet, Jihlava  . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

MUDr. Barbora Kodetová, Jihlava . . . . 4 200 Kč

Martin Kolář, Kounice . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Kolektiv Referátu právního – regresy (Brno), 

Česká pojišťovna, a. s., Brno  . . . . . . . . . 8 400 Kč

Václav Koňař, Hošťálková . . . . . . . . . . . 8 700 Kč

Jana Kondrová, Brno  . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Ing. Daniela Korcová, Praha 10 . . . . . . . 4 200 Kč

Martin Kořístka, Ostrava-Svinov  . . . . 15 400 Kč

Světluše Košíčková, Prostějov . . . . . . . 16 800 Kč

Jiří Kotlár, Ostrava – Nová Bělá . . . . . . 6 300 Kč

Andrea Koukolová, Roztoky u Prahy . . 1 100 Kč

Stanislava Kráslová, Žirovnice  . . . . . . . 7 700 Kč

Ing. Michal Krejza, Litoměřice . . . . . . . 2 000 Kč

Jan Krystyn, Bruntál . . . . . . . . . . . . . . . . 2 100 Kč

Petr Křištof, Havířov – Město . . . . . . . 12 000 Kč

Robert Kubíček, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Milan Kubiena, Havířov – Podlesí . . . 10 000 Kč

Vilém Kubiena ml., Havířov – Podlesí . 5 000 Kč

Michaela Kubienová, Havířov – Podlesí 2 400 Kč

Vanda Kubienová, Havířov – Podlesí . . 6 000 Kč

Jiří Kucián, Brno – Žabovřesky . . . . . . 12 900 Kč

Tomáš Kučera, Mladá Boleslav . . . . . . 12 800 Kč

Jiří Kudlička, Protivín  . . . . . . . . . . . . . . 2 200 Kč

Božena Kudličková, Protivín . . . . . . . . . 2 200 Kč

Ing. Petr Kucharczyk, Stonava  . . . . . . . .  700 Kč

Ilona Kynčlová, Liberec 25  . . . . . . . . . . .  700 Kč

David Laifr, Roztoky  . . . . . . . . . . . . . . . 7 000 Kč

Blanka Lamrová, Praha 10 . . . . . . . . . . 13 400 Kč

Marie Lamrová, Praha 13 . . . . . . . . . . . . 3 600 Kč

Ing. Pavel Lauko, Prostějov . . . . . . . . . . 7 000 Kč

JUDr. Marcela Laušová, Brno . . . . . . . . 8 400 Kč

Hana Legierská, Zlín 5 . . . . . . . . . . . . . . 3 000 Kč

Lenka Lišková, Svitavy . . . . . . . . . . . . . . .  450 Kč

Mgr. Jiří Luncar, Stráž nad Nisou . . . . . 1 500 Kč

Martina Málková, Měšice . . . . . . . . . . . . 4 100 Kč

Pavel Maňásek, Bohumín – Záblatí. . . . 8 400 Kč

Petra Mareda, Pardubice  . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Miroslava Markusová, Praha 7  . . . . . . . 8 400 Kč

Vítězslav Martan, Karlovy Vary . . . . . 16 800 Kč

Pavel Marván, Brno  . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Petr Matěja, Pozořice . . . . . . . . . . . . . . . 7 700 Kč

Mgr. Jakub Matějů, Mladá Boleslav  . . . 1 225 Kč

Kateřina Matějů, Mladá Boleslav . . . . . 1 400 Kč

Pavel Matouš, Dobruška  . . . . . . . . . . . . 2 400 Kč

Petra Mecnerová, Frýdek-Místek  . . . . . 4 900 Kč

Jana Medunová Michalíková, Třinec  . . 8 400 Kč

Lenka Melzerová, Nové Strašecí . . . . . . 4 200 Kč

Stanislav Menšík, Brno . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Ing. Jaroslav Micka, Zlín – Příluky . . . . 4 200 Kč

Petr a Jana Mikšánkovi, Praha 5 - Jinonice . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Yveta a Jaroslav Minaříkovi, Luhačovice . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Vladimír Mocek, Praha 10 . . . . . . . . . . . 9 000 Kč

Eva Moroczová, Dolní Roveň . . . . . . . . 4 200 Kč

Kamila Motyková, Ostrava – Poruba  . . 8 400 Kč

Aleš Mrázek, Roudnice nad Labem . . . 8 400 Kč

Martina Mrázová, Protivín  . . . . . . . . . . 1 100 Kč

Benjamin Mrózek, Havířov – Podlesí . . 4 900 Kč

Jaroslav Müller, Vikýřovice . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Karol Nagy, Banská Bystrica, Slovensko 4 300 Kč

Kateřina Neckařová, Teplice . . . . . . . . . 5 600 Kč

Jindřich Němec, Karlovy Vary  . . . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Jaroslava Němečková, Čížkovice 25 200 Kč

Vladislava Neužilová, Protivín . . . . . . . 2 200 Kč

Alexandra Nezdarová, Liberec 6  . . . . . .  800 Kč

Dalibor Novák, Frenštát pod Radhoštěm  . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 900 Kč

Ing. Pavel Novák, Zlín 1. . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč
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Monika Novotná, Mukařov . . . . . . . . . . 9 100 Kč

Tomáš Novotný, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 2 760 Kč

Helena Ondráčková, Březová n. Svitavou  450 Kč

Jaroslav Ondruch, Otrokovice. . . . . . . . 4 200 Kč

Zuzana Opělová, Frýdek-Místek . . . . . . .  350 Kč

Vlasta Opová, Kardašova Řečice  . . . . . 4 200 Kč

Violeta Osouchová, Kunštát . . . . . . . . . 8 400 Kč

OSPEA, Praha 10 – Strašnice  . . . . . . . . 8 400 Kč

Ladislav Pankuch, Valašské Meziříčí . 19 300 Kč

Zdeněk Paulenka, Jihlava  . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Viktor Pazdera, Olomouc . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Jan Pechanec, Svitavy . . . . . . . . . . . . . . . 1 200 Kč

Zdeněk Pernica, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 2 800 Kč

Milan Peukert, Plavy  . . . . . . . . . . . . . . . 4 900 Kč

Marek Pezlar, Frýdek-Místek . . . . . . . . . 2 400 Kč

Jana Pípalová, Opava  . . . . . . . . . . . . . . 11 100 Kč

Františka Pítrová, Nový Jičín. . . . . . . . . 8 400 Kč

David Pokorný, Brno  . . . . . . . . . . . . . . . 7 080 Kč

Josef Ponka, Lomnice nad Popelkou  . . 4 400 Kč

Petr Popovský, Ústí nad Labem . . . . . . . 8 400 Kč

Alena Porubská, Novosedly  . . . . . . . . . .  700 Kč

Lídie Presslerová, Podbořany  . . . . . . . . 2 800 Kč

Małgorzata Procházka, Praha 9 . . . . . . . 4 900 Kč

Zuzana Přikrylová, Boskovice . . . . . . . . 2 200 Kč

Jakub Ptáček, Kolín II  . . . . . . . . . . . . . 20 400 Kč

Jiří Ptáček, Kolín II . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Josef Ptáček, Kolín II . . . . . . . . . . . . . . 21 800 Kč

Daniela Ptáčková, Kolín 4 . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Marta Ptáčková, Kolín II . . . . . . . . . . . 20 800 Kč

Barbara Rakowska, Český Těšín . . . . . . .  800 Kč

Ing. Miloš Rauš, Brno . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Miroslav Rech, Blansko . . . . . . . . . . . . . 7 700 Kč

Pavel Romančík, Liberec 30. . . . . . . . . . 2 800 Kč

Pavla Romančíková, Liberec 30 . . . . . . . 1 050 Kč

Mgr. Pavla Rožníčková, Praha 10 – Strašnice  . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Evald Rucký, Th.D., Liberec  . . . . .  500 Kč

Stanislav Rybář, Plzeň  . . . . . . . . . . . . . 15 900 Kč

Ing. Vlastimil Říha, Velim . . . . . . . . . . . 4 800 Kč

Monika Říhová, Mladá Boleslav . . . . . . 8 400 Kč

Karina Samiecová, Třinec 1 . . . . . . . . . . 5 600 Kč

MUDr. Ctirad Sedlák, Hněvotín . . . . . . 2 100 Kč

Kateřina Siwková, Frýdek-Místek . . . . . 3 500 Kč

Ing. Petr Skalický, Choceň . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Jana Skleničková, Kladno 1 . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Martin Skoumal, Otrokovice . . . . . . . . . 3 000 Kč

Elena Slámová, Ústí nad Orlicí . . . . . . . 8 000 Kč

MUDr. Irena Smetanová, Praha 7 – Bubeneč  . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Tomáš Sochor, Ostrava-Dubina . . . . . . . 4 200 Kč

Zuzana Součková-Machová, Nové Sedlo 

u Sokolova . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Bohuslav Soudek, Svitavy  . . . . . . . . . . . 1 000 Kč

Irena Soukupová, Nejdek  . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Zora Spurná, Brno. . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Jan Stibora, Valašské Meziříčí . . . . . . . 10 400 Kč

Petra Straková, Havířov – Bludovice  . . 3 150 Kč

Radana Stýblová, Brno . . . . . . . . . . . . . . 2 760 Kč

Milan Supik, Třinec 1 . . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Bc. Zdeněk Sůva, Liberec 5 . . . . . . . . . . 2 400 Kč

Mgr. Marcela Svatáková, Hradec Králové 9 . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Jakub Sýkora, Bílovice nad Svitavou . . 15 400 Kč

Ing. Stanislav Sýkora, Zlín . . . . . . . . . . 12 000 Kč

Jan Szkandera, Horní Lomná  . . . . . . . . 4 200 Kč

Václav Šálek, Protivín . . . . . . . . . . . . . . . .  550 Kč

Vlasta Šálková, Protivín . . . . . . . . . . . . . 1 100 Kč

Miroslava Šaratová, Zlín  . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Josef Šeda, Žabčice . . . . . . . . . . . . . . . . 14 700 Kč

Marie Šedivá, Chrudim 4 . . . . . . . . . . . . 5 000 Kč

Pavla Šimáková, Košice u Soběslavi . . . 4 200 Kč

Vladislav Škvařil, Veselí nad Moravou 8 400 Kč

ThMgr. Stanislav Škvor, Týnec nad Sázavou . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Pavel Šnajdar, Brno . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Jan Šnobl, Praha 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Ing. Miloš Šolc, Praha 3 . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Josef Šťastný, Vroutek . . . . . . . . . . . . . . . 4 900 Kč
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Dary čtyř dárců, kteří požadují zachování anonymity (v souladu se Zákonem  
o nadacích a nadačních fondech):      50 900 Kč

Děkujeme Vám!

Tuto zprávu zpracovali zaměstnanci Nadace Mezinárodní potřeby pod vedením 
výkonného ředitele Mgr. Petra Horáčka.

Ing. Karel Štěpán, České Budějovice . 16 800 Kč

Marta Švábová, Vodňany . . . . . . . . . . . . .  330 Kč

Pavel Švec, Praha 4 . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 000 Kč

Ing. Josef Švirák, Zlín . . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Jana Thielová, Praha 8 . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Renáta Tomanová, Třanovice  . . . . . . . . 4 200 Kč

Eva Tomšovicová, Písek . . . . . . . . . . . . . 2 100 Kč

Jiří Truhlář, Protivín  . . . . . . . . . . . . . . . 2 200 Kč

Marcela Truhlářová, Horažďovice  . . . . 3 960 Kč

Marie Truhlářová, Protivín . . . . . . . . . . 2 200 Kč

Tomáš Trtílek, Brno . . . . . . . . . . . . . . . . 9 450 Kč

Ing. Pavel Tupec, Choceň . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Pavel Turek a skupina křesťanů, Milovice n. 

Labem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 120 Kč

Mgr. Pavel Turek, Milovice n. Labem . . 3 740 Kč

Marie Uhlířová, Veselí nad Lužnicí . . . 8 400 Kč

Blanka Urbánková, Praha 5 . . . . . . . . . . 3 150 Kč

Bc. Tomáš Vágner, Liberec 13 . . . . . . . . 6 000 Kč

Mgr. Jitka Vachová, Šumperk  . . . . . . . . 5 775 Kč

Martina Vajčnerová, Hodonín . . . . . . . . 8 400 Kč

Jana Valtrová, Havířov-Šumbark . . . . . . 3 150 Kč

Mgr. Jiří Vaněk, Tábor . . . . . . . . . . . . . 21 700 Kč

Olga Vašíčková, Liberec 6 . . . . . . . . . . . 1 000 Kč

Daniela Včeláková, Praha 5 . . . . . . . . . . 3 850 Kč

Helena Včeláková, Praha 5  . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Ing. Ctibor Veselý, Benešov . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Jan Viktorin, Troubsko . . . . . . . . . . . . . 16 800 Kč

Pavla Viktorová, Horoušánky . . . . . . . . 4 200 Kč

Kateřina Vilímovská, Netvořice . . . . . . 9 800 Kč

Jiřina Vimpelová, Žatec . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Mgr. Martin Vlasák, Liberec 3  . . . . . . . 2 625 Kč

Ing. David Vodička, Praha 8 – Kobylisy . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 800 Kč

Renáta Vojtechová, Skalica, Slovensko 8 400 Kč

Stanislava Vojtová, Praha 9  . . . . . . . . . . 9 000 Kč

Alena Voltová, Praha 3 . . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Ilona Votavová, Praha 3 . . . . . . . . . . . . . 4 200 Kč

Ing. Jana Vysloužilová, Olomouc . . . . . 4 200 Kč

Ludvík Wiejowski, Václavovice  . . . . . . 4 200 Kč

Vladimír Zajíc, Dobříš . . . . . . . . . . . . . . 8 400 Kč

Zaměstnanci Městské knihovny ve Svitavách, 

Svitavy  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 600 Kč

Dana Zárubová, Praha 6 – Suchdol . . . . 4 200 Kč

MUDr. Martin Zavadil, Mladá Boleslav. . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 600 Kč

Pavlína Zelenková, Černilov . . . . . . . . . 8 400 Kč

Petr Zeman, Tábor  . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 100 Kč

RNDr. Daniela Zemanová, Brno  . . . . . 8 400 Kč

Irena Zemanová, Brno . . . . . . . . . . . . . . .  300 Kč

Mgr. Jitka Zvánovcová, Praha 2 . . . . . . . 6 000 Kč

Neznámý dárce  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  500 Kč



Manželé Martina a Martin Stavjaníkovi (vlevo) a Ing. Jaroslav Pleva, člen 
správní rady nadace, na soustředění se spolupracovníky programu Zdravá 
mládež

Podporované děti na Filipínách drží v ruce dopisy připravené pro své dárce



      Nadace Mezinárodní potřeby

Hlavní 91, Smržovka, p. 468 41 Tanvald
tel.:  (+420) 483 394 202
mobil:  (+420) 732 373 573 (výkonný ředitel)
 (+420) 603 531 138 (projektová manažerka)

E-mail: incz@incz.info
URL: www.incz.info
IČ:  63836831

Bankovní spojení: 
UniCredit Bank Czech Republic Liberec, číslo účtu: 139513054/2700 

Jsme členem České evangelikální aliance a mezinárodní sítě I.N. Network. Jsme zapsáni v nadačním rejstříku, 
vedeném Krajským soudem v Ústí nad Labem, pobočka Liberec, oddíl N, vložka 68. 

Křesťanští pracovníci v Nepálu

Sledujte www.incz.info (česky)
I.N. Network: www.innetwork.org (anglicky)


